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Pozdrav! Mi smo Annika i Fabian Looser Grönroos iz 
Švicarske. Međutim, dio našega srca pripada Finskoj, zemlji 
gdje je Annika provela većinu svoga djetinjstva i tinejdžerskih 
godina. Mi smo ljudi koji volimo biti vani i volimo priro-
du u objema zemljama – beskrajno prostranstvo finskoga 
neba, kao i impozantne planine u Švicarskoj. Bilo to ovdje 
u Švicarskoj, u našem radu s mladima, parovima i obiteljima 
naše njemačko-švicarske konferencije, ili bilo gdje drugdje u 
svijetu, ono što nas usrećuje jest sjediti oko logorske vatre 
s dobrim ljudima, jesti dobru hranu i zajedno slaviti Boga 
pjesmom.

Svoj životni put dijelimo s naše dvoje predivne djece, Ca-
rinom (12) i Niklasom (10). Svojom energijom i veseljem 
pozivaju nas da na život i vjeru gledamo iz njihove perspek-
tive. Naša uloga roditelja čini da naša srca rastu i sazrijevaju 
svakoga dana.

Isto tako, danas ne bismo bili to što jesmo da uz sebe nema-
mo našega nebeskog Oca. On nam daje identitet, korijene 
i krila. Spoznaja da je On uvijek tu, da će naposljetku sve 
imati smisla i da su naši životi u Njegovim dobrim rukama 
– i u dobru i u zlu – vrijedi nam više nego što bi se riječima 
moglo opisati. Posljednjih nekoliko tjedana ovaj biblijski re-
dak postao nam je jedan od omiljenih: „Jahve mi je svagda 
pred očima; jer mi je zdesna, neću posrnuti.“ (Psalam 16,8)
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Svako veliko putovanje počinje uzbuđenjem, priželjkiva-
njem, očekivanjima i čak s malo nervoze. U ovom ma-
terijalu uronit ćemo u temu molitve i, vjerujte, bit će to 

uzbudljivo putovanje! Ali prije nego što počnemo, prisjetimo 
se obećanja. Suvremeni hrvatski prijevod daje mu naslov „Sna-
ga molitve“.

„Molite i dobit ćete; tražite i naći ćete; kucajte i otvorit će 
vam se! Jer, svatko tko moli – prima; tko traži – nalazi, a 
onomu koji kuca – otvara se. 

Tko bi od vas svome sinu, kad bi ga zamolio kruha, dao 
kamen? Ili, kad bi ga zamolio ribu, dao zmiju? Dakle, ako 
vi, iako ste zli, znate svojoj djeci davati dobre darove, još 
će više vaš Otac nebeski dati dobra onima koji ga mole.“ 
Matej 7,7-11 (SHP)

Bog ne želi da budemo sramežljivi ni da Mu pristupa-
mo kao prosjaci; naprotiv, On želi da Mu pristupamo 
kao sinovi i kćeri koji cijelo vrijeme imaju pristup rodi-
telju punom ljubavi. Ako imate zdrav, dobar i prisan 
odnos sa svojim roditeljima, vi točno znate što znači 
da vas roditelji vole; oni su uvijek tu za vas i dobro 
se brinu za vas. Ako nemate takav odnos s vlastitim 
roditeljima, znajte da je Bog Otac svih očeva i da u 
Njemu imate upravo ono za čim ste oduvijek težili u 
vlastitim obiteljima. Uvijek možete doći k Njemu puni 
povjerenja i primit ćete ono što tražite. Nastavite tražiti 
i naći ćete. On će vam otvoriti vrata! 

Želimo vam obilje blagoslova. Bog vas voli!

Annika i Fabian

Uvod

START
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P R O B I J A N J E  L E D A  I  O S O B N I  I Z A Z O V
Ako želite dobiti što je više moguće iz ovoga materijala za proučavanje, obratite pozornost na 
oboje: Probijanje leda i Osobni izazov u svakom poglavlju. 

Probijanje leda odlična je početna točka jer vam pomaže shvatiti gdje se nalazite u vezi s temom. 
Iskustvo u skupini ovdje je još dragocjenije jer omogućuje da razmotrite više gledišta i također 
učite od drugih. 

Osobni izazov nakon glavnoga teksta želi vas potaknuti na akciju. Molimo vas, prihvatite ga! Naš 
će svijet biti bolji ne samo ako učimo o molitvi nego i ako se stvarno redovito molimo. 

M O L I T V A
Najvažnija stvar koju možete učiniti na ovom putovanju o molitvi jest upravo to i činiti: moliti se. 
Molite se da vidite Boga onakvim kakav On uistinu jest. Molite se da Bog pripremi vaše srce da 
možete osjetiti Njegovu prisutnost. Molite se da On upotrijebi riječi iz svakoga poglavlja kako bi 
govorio vama osobno. Molite se da vam On pruži prilike u vašemu životu da rastete i razvijate se 
u Njegovo obličje. Pozovite Svetoga Duha da vam otvori oči za ono što trebate naučiti i, možda, 
promijeniti u svome životu tako da molitva postane (i nastavi biti) vaš način života. 

Započnite s molitvenim dnevnikom, u kojemu ćete iskreno zapisivati gdje se nalazite na svome 
molitvenom putovanju i kako biste htjeli da vam Bog pomogne da rastete. Razmislite o posebnim  
osobnim koracima koje možete poduzeti da biste rasli kao Isusov sljedbenik i u tome sudjelovali 
s Bogom. Upotrijebite svoj molitveni dnevnik da komunicirate s Bogom tijekom ovoga iskustva 
koje će, nadamo se, promijeniti vaš život. S vremenom ćete se moći vratiti svom dnevniku i vidjeti 
kako ste rasli uz Božju pomoć.

U svakom poglavlju također ćete pronaći Molitvu dana, čiji je cilj usmjeriti vaše vrijeme molitve 
na temu dana. Ta kratka molitva nakon glavnoga teksta trebala bi vas pokrenuti i potaknuti na 
iskren razgovor s Bogom. Također, osiguran vam je prostor gdje možete zapisati vlastitu molitvu.
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P I T A N J A
Pitanja na kraju svakoga poglavlja mogu se upotrijebiti za osobno razmišljanje ili raspravu u skupini.  
Također se nadamo da će vas potaknuti da postavite vlastita dodatna pitanja.

Ako ste u skupini, uvijek pokazujte poštovanje i ljubav prema drugima. Aktivno slušajte i iznosite 
svoje stavove s poštovanjem.

A K T I V N O S T  U  S K U P I N I
Dijeljenje ovoga molitvenog putovanja sa skupinom učinit će ga još ugodnijim. Zato je tako dobro 
i korisno služiti se ovim materijalom u maloj skupini ili ga upotrijebiti kao materijal za molitveni 
tjedan za mlade. Ova aktivnost u skupini u svakom poglavlju osmišljena je da vam pomogne da 
steknete duhovno iskustvo kao skupina.

H R A N A  Z A  U M
Svako poglavlje završavamo Hranom za um – izjavom, citatom ili pitanjem. Svrha toga jest potaknuti 
vas da odete korak dalje u vezi s temom i da neko vrijeme provedete dajući smisao svemu što je 
rečeno ili učinjeno. Ideja je da taj dio u vama potakne želju da stalno obnavljate svoj um i srce uz 
Božju pomoć te da to počnete svakodnevno primjenjivati (Rimljanima 12,2; 1. Solunjanima 5,21). 
Jer, u konačnici, vaše misli ustupit će mjesto vašim djelima.

To je također odlično mjesto da zapišete svoje konačne misli i zaključke o poglavlju, odredite 
sljedeće praktične korake i definirate specifične molitvene zahtjeve i ciljeve.

?
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NAPOMENA: 
Ako ovu aktivnost provodite u skupini, navedite jedan primjer  

kako ste doživjeli ljubav prošloga tjedna.
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Vratimo se u prošli tjedan. Prisjetite se aktivnosti koje  
ste imali i ljudi koje ste susreli.

Gdje ste se susreli s ljubavlju prošloga tjedna?

Susreo/la sam se s ljubavlju...



Eksperiment koji će vas ostaviti bez teksta

Vesela, jednostavna i duhovita Disneyjeva Knjiga o džungli donosi 
priču o Mowgliju, dječaku koji je kao beba bio ostavljen u džungli. 
U filmu ga divlje životinje uzimaju i odgajaju kao svoga. Međutim, 
ova priča ne postoji samo kao fikcija. U stvarnom životu dogodilo 
se također nešto slično; poznato je pod nazivom „zabranjeni ekspe-
riment“, i dogodilo se najmanje u dva navrata. U 7. st. prije Krista 
faraon Psamtik I. pokušao je otkriti kojim bi jezikom djeca govorila 
da su odsječena od društva.1  Da bi to postigao, zamolio je pastira 
da se brine o dvoje dojenčadi na udaljenom mjestu i zabranio mu 
je da razgovara s njima. Tisuću sedamsto godina kasnije kralj Fridrik 
II. navodno je izveo sličan eksperiment.2 I on je htio saznati koji je 
izvorni jezik čovječanstva. U tu je svrhu oduzeo bebe biološkim maj-
kama i dao ih na skrb medicinskim sestrama uz stroge upute kako 
da ih odgajaju. Bila je zabranjena bilo kakva posebna pozornost ili 
upotreba jezika. Međutim, ako je vjerovati izvješću, kralj nikada nije 
dobio odgovor na svoja pitanja jer nijedno dijete nije preživjelo taj 
užasan i okrutan eksperiment.

Većina ljudi intuitivno shvaća da su nam potrebni zajednica, ljubav, 
naklonost, povezanost i dodir da bismo se razvijali zdravo i vodili 
sretne živote. Nedavno istraživanje o privrženosti dokazalo je da 
se nijedno dijete ne razmazi primanjem previše pažnje ispunjene 
ljubavlju. Naprotiv, takvo okruženje ispunjeno ljubavlju za dijete 
stvara dobar temelj za izgradnju slobodnog, samostalnog i uspješ-
nog života.  

„Ljubav je temelj samog  
opstanka čovječanstva.“3 

Martin Luther King Jr.
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„VECINA LJUDI INTUITIVNO SHVACA 

DA SU NAM POTREBNI ZAJEDNICA, 

LJUBAV, NAKLONOST, POVEZANOST 

I DODIR DA BISMO SE RAZVIJALI 

ZDRAVO I VODILI SRETNE ŽIVOTE.“

Moja slika Boga

Ellen G. White započinje prvu knjigu iz svoga poznatog niza knjiga 
o velikom sukobu riječima: „Bog je ljubav“. Peta i posljednja knjiga 
iz toga niza također završava riječima: „Bog je ljubav“. Kada biste 
proučavali Bibliju, pa čak i svjetsku povijest, na kraju biste došli do 
toga zaključka. Ali što ako nam je teško vidjeti toga Boga punog 
ljubavi?
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Zašto ponekad ne uspijevamo vidjeti Boga kao ljubav? Kakve bi 
nam zablude mogle stati na put da Ga upoznamo onakvim kakav 
On zapravo jest?

Zabluda #1: Bog zahtijeva previše

Biblija govori o bogatom mladiću koji trči za Isusom. Kada dođe do 
Njega, on pada na svoja koljena i izgovara: „Dobri učitelju, što moram 
činiti da baštinim život vječni?“ (Marko 10,17) Kao odgovor, Isus 
daje izjavu o svom identitetu. Zatim se usredotočuje na zapovijedi, 
dodajući „novu“ na popis. Čovjek odgovara: „Učitelju, sve sam to 
držao od svoje mladosti.“ (Marko 10,20) Nije li zanimljivo i ujedno 
tužno da jest moguće držati sve zapovijedi, a da nas opet muči 
pitanje: Što trebam učiniti da „dođem na nebo“? Očigledno, koliko 

god toga činili, to vas nikada neće dovesti do toga da se osjećate 
sigurno ili prihvaćeno!

Nakon te pripreme Isus zakucava izjavom: „Jedno ti nedostaje: Haj-
de, prodaj sve što imaš, podaj siromasima i imat ćeš blago na 
nebu! Onda dođi, slijedi me!“ (Marko 10,21) „Prodaj sve, a onda 
slijedi Isusa.“ Doista, Isus traži mnogo; slijediti Njega stvarno ima 
određenu cijenu.

Dietrich Bonhoeffer rekao je to ovako: „Spasenje je besplatno, ali 
učeništvo će vas koštati života.“4

Ako mislite da Isus traži previše, razmislite o životnoj priči Stevea 
Olina. Steve je rođen u židovskoj obitelji u Brooklynu, u New Yorku. 
Bio je iznimno darovit sportaš i mogao je igrati bejzbol za Yankeeje, 
ali njegov je život krenuo u drugom smjeru. Upustio se u biznis i brzo 
se popeo na vrh. Bog mu je otvorio sva vrata i imao je sve što se 
može poželjeti; no, da skratimo priču: zapravo je završio pateći od 
strašnih napadaja panike te se okrenuo zabavi i kokainu kako bi se 
nosio s njima. Brak mu je propao i donio je neke loše odluke vezano 
uz poslovna ulaganja. Izgubio je sve.5
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„SPASENJE JE BESPLATNO, 

ALI UCENIŠTVO CE VAS 

KOŠTATI ŽIVOTA.“

Kako biste vi opisali Boga u samo jednoj  
recenici?
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Dietrich Bonhoeffer



Postojao je jedan specifičan trenutak u kojemu je Steve dotaknuo 
dno. Zamislite ovo. Za dva tjedna treba platiti najamninu, ali on nema 
novca da je plati. Zna da će uskoro postati beskućnik. Njegova priča 
o uspjehu nekada je bila u svakom časopisu, ali sada ga nitko ne želi 
zaposliti zbog njegove reputacije – da ne radi, već samo tulumari i 
drogira se. Tri je sata ujutro, on je na koljenima i vapi Bogu: „Oče, 
zašto si me napustio?“ Za svu svoju bijedu krivi Boga, a dobro zna 
da je sve sâm navukao na sebe. I te noći Bog mu progovara i Steve 
prihvaća Yeshua HaMashiaha – Isusa Krista – kao svog Gospodina 
i Spasitelja. Prvi put nakon deset godina odlazi na spavanje u miru 
i prespava cijelu noć. Zna da će završiti na ulici, ali ne očekuje ništa 
od Boga; on samo nastoji nekako preživjeti. Dva dana prije roka za 
najamninu događa se neočekivano: potpuni stranac nazove ga iz 
vedra neba i ponudi mu posao u industriji čelika. Potpisuje ugovor 
vrijedan više milijuna dolara i dobiva godišnju plaću od 500 000 do-
lara. Dobiva priliku za novi početak i ponovno se penje na društvenoj 
ljestvici. Steve Olin završava svoje svjedočenje riječima: „Vjerovao 
sam Sotoninoj laži da će vas novac, moć i slava usrećiti. To je laž 
ako nemate Boga u svom životu. Bez Krista (...) nikada nećete moći 
biti smireni.“6

Sve što Bog želi od nas jest naše srce, da ga ispuni okrepljujućim i 
trajnim mirom, bez obzira na to jesmo li bogati ili siromašni i bez 
obzira na okolnosti s kojima se suočavamo. Imamo Njegovo obećanje 
da što god trebamo žrtvovati na ovoj Zemlji, to će u konačnici biti 
vrijedno toga; to će nas osloboditi. Jeste li se ikada zapitali što bi se 
dogodilo s bogatim mladićem da je prihvatio Isusov poziv? Možda 
bi Isus vratio njegovo bogatstvo, možda ne… Ali to bi sigurno bila 
najbolja odluka ikada!

Zabluda #2: Bog je ravnodušan

Elie Wiesel, dobitnik Nobelove nagrade i osoba koja je preživjela 
holokaust, rekao je: „Suprotno ljubavi nije mržnja, nego ravnoduš-
nost.“  Ponekad se čini da je Bogu stalo i da je tu za sve, osim za 
nas. Ili nas rane koje nam je nanio život na ovom planetu navode 
na zaključak da je Bog nedostupan, hladan i surov. Naši ožiljci 
pretvaraju se u leće kroz koje vidimo i tumačimo život.

I u Isusovo vrijeme ljudi su imali neke pogrešne predodžbe o Bogu 
i zato je Isus jednom ispričao sljedeću prispodobu. 

„I reče: 'Bijaše u nekom gradu sudac koji se nije bojao Boga 
i nije držao do ljudi. A bila u onome gradu i udovica koja bi 
dolazila k njemu i molila ga: 'Brani me od mog protivnika!' 
Onaj to zadugo ne htjede. Ali nakon toga reče u sebi: 'Ako se 
Boga i ne bojim a do ljudi ne držim, ipak ću, jer mi dosađuje, 
braniti ovu udovicu, da vječno ne dolazi i razbija mi glavu.'“ 
Luka 18,2-5 
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Isus tada iznosi svoj zaključak: Ako zao čovjek popusti zahtjevu za 
pravdom, koliko će više Otac dati pravednu presudu? Ako nepra-
vedan čovjek čini pravu stvar, koliko će više Bog činiti pravu stvar? 
Boga ne moramo uvjeravati, jer On je od početka na našoj strani. 
I kada nas bol ovoga života baci na koljena, On je uz nas, sabire 
naše suze u mijehu (Psalam 56,9). Nijedna suza ne poteče niz naše 
obraze a da Bog to ne primijeti.

Zabluda #3: Bog je nepravedan 

Parabola o povjerenim svotama novca u Mateju 25 mogla bi do-
vesti do pitanja: Je li Bog stvarno pravedan? Prvi sluga dobiva pet 
talenata, drugi dva talenta, a treći samo jedan. Ali ako izračunamo, 
otkrivamo da je riječ o ogromnim svotama novca. Čak ni samo 
jedan talenat nije bezvrijedan novčić. Prema Mateju 20,2, dnevna 
plaća radnika bila je jedan denar, a jedan talenat jednak je 6000 
denara! Dakle, i trećem sluzi povjereno je mnogo toga. Ako obratite 
pozornost, shvatit ćete da bogataš postupa sa svakim slugom po-
jedinačno. Na kraju postaje jasno da nema mjesta usporedbi; ono 
što su drugi dobivali i kako su se s tim snalazili potpuno je nebitno. 
Fokus je na pitanju: Što ste vi učinili s onim što je povjereno vama?

Prva dvojica slugu bila su marljiva; obojica su uspjela udvostručiti 
svoje talente. Treći sluga, međutim, stiže s oštrim optužbama: „Zna-
jući da si čovjek tvrd, da žanješ gdje nisi sijao i kupiš gdje nisi vijao, 
pobojah se, odoh i sakrih tvoj talenat u zemlju. Evo ti što je tvoje.“ 
(Matej 25,24.25) „Da si čovjek tvrd...“ Stvarno? Sve što saznajemo 
u prispodobi ukazuje na suprotno. Bogataš je velikodušan i vjeruje 
svima. I ne mora se braniti jer cijela priča govori njemu u korist. 
Svima je dao priliku i posijao čak i tamo gdje nikada neće žeti. Bog 
nije proračunat, već raskošno ljubi.

Život ljubavi 

„Život bez ljubavi nije nikakav život“, navodno je rekao Leonardo 
da Vinci. Ljubav nam treba da živimo, da živimo dobro. A Bog sebe 
definira sljedećim izrazom: „Ja sam ljubav.“ On ne kaže: „Ja imam 
ljubav.“ On kaže: „Ja jesam ljubav.“

„Volim te“ – riječi su koje može izreći svatko. Zbog toga moraju biti 
popraćene djelima. Doista, voljeti je glagol i označava radnju. Isusov 
život na ovoj Zemlji i Njegova smrt na križu na Golgoti dokazuju da 
je istina ono što Bog govori o sebi. Bog jest ljubav.

„U tome nam se očitovala ljubav  
Božja što je Bog poslao na svijet  
svoga jedinorođenog Sina da živimo  
po njemu.“
1. Ivanova 4,9
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Dragi Oče,

svojim umom ne mogu do kraja shvatiti Tvoju veličinu i moć,
ali da si Ti ljubav, poruka je koja dira moje srce.

Hvala Ti što si to što jesi.

Siguran u Tvojoj ljubavi, mogu se odmoriti
i siguran u Tvoju ljubav, želim hrabro zakoračiti u život.

Tvoja bezuvjetna ljubav prema meni moja je jedina nada
i liječi moje slomljeno srce.

Molim Te, neka moja slika o Tebi postane sve jasnija i jasnija;
neka moj odnos s Tobom raste.

Molim Te, blagoslovi me dok donosim Tvoju ljubav u ovaj svijet.

Tebi povjeravam svoje srce.

AMEN
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MOLITVA  
DANA

Moja  
molitva
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1. U kojim vam je područjima teško vidjeti da je Bog ljubav? Zašto?
2. Koje vam pogrešne predodžbe o Bogu padaju na pamet (ubojica, veliki brat koji te gleda, ravnodušan itd.)?
3. Gdje ste iskusili Božju ljubav u svom osobnom životu?
4. Koji su vam ljudi ili situacije pomogli da dobijete jasniju sliku Boga kao ljubavi?
5. Zašto se ljubav budi ljubavlju (vidi 1. Ivanovu 4,19)?
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Aktivnost  

u skupini

Materijali: veliki list papira, samoljepljivi papirići u boji, 
olovke

1. Na listu papira napišite sljedeće: „Vidim da je Bog ljubav 
kada...“

2. Podijelite samoljepljive papiriće i zamolite svaku osobu da 
dovrši rečenicu na svom papiriću. 

3. Zalijepite papiriće na veliki papir.
4. Podijelite s drugima kako vi znate da je Bog ljubav i završite 

popcorn molitvom*.

*Popcorn molitva: Baš kao što zrna kukuruza odjednom 
„puknu“ kada se pretvore u kokice, ova se molitva sastoji od 
izricanja jedne riječi ili kratke misli. Na primjer, molitvu možete 
započeti govoreći: „Dragi Bože, hvala Ti što si ljubav! Vidimo 
Tvoju ljubav...“ Zatim se svaka osoba može pridružiti molitvi 
izgovarajući riječ ili kratku frazu. Ne postoji određeni redoslijed 
i, kada dođe vrijeme, molitva se može zaključiti riječju amen.

OSOBNI IZAZOV
Jeste li se ikada zapitali kako voljeti Boga? Drugim riječima, 
što moramo učiniti da to bude ispravno?

Vratite se posljednjem pitanju na prethodnoj stranici. Tamo 
ćete pronaći odgovor: Ljubav budi ljubav. Dopuštajući Bogu 
da vas voli, u vašem se srcu budi prava ljubav prema Bogu.

Pronađite danas tri stvari koje vam pokazuju da vas Bog voli!

1. 

2. 

3. 
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HRANA ZA UM

„A bez vjere nemoguće mu je ugoditi,  
jer onaj koji želi pristupiti Bogu mora vjerovati  
da postoji Bog i da nagrađuje one koji ga traže.“  

Hebrejima 11,6

U ovom materijalu učit ćemo o molitvi. No nemoguće je pristupiti Bogu i obožavati Ga cijelim srcem 
ako Ga ne razumijemo, ako Mu ne vjerujemo ili ako nismo sigurni da Mu je najvažnija naša dobrobit.

Stoga, prije nego što krenemo dalje, recite Bogu sve što stoji između vas i Njega (ne brinite se oko 
uporabe riječi, On ionako već zna)!

Neka čuje vaša pitanja, vidi vaša razočaranja, osjeti vašu bol... Recite Mu svoje frustracije. Nemojte 
ništa zadržavati za sebe. Bog ne želi da pred Njim nosimo maske. Naš odnos s Njim može odoljeti 
našim nesigurnostima i neizvjesnostima jer je stvaran i siguran.
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G

„Kako je molio na nekom mjestu pa prestao, reče mu 

jedan od njegovih učenika: 'Gospodine, nauči nas moliti, 

kao što je Ivan naučio svoje učenike!'“ 

LUKA 11,1

Zašto se moliti?

Poglavlje 2

Chat Now
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Let’s go back in time to last week. Think of the activities you did and the people 
you met. Where did love cross your path this past week?

Love crossed my path…

https://bit.ly/WOP24downloads

1. Ako Bog već sve zna, zašto bih 

se molio?

2. Ako je Bog suveren, zašto 

bih se molio?

ZA
ŠT

O
 S

E 
M

O
LI

TI
?

P
O

G
L

A
V

L
JE



U koju svrhu? 

Koje priče iz djetinjstva pričate kao obitelj? Naša se djeca vole osvr-
tati unatrag – pričamo im što smo radili zajedno kao obitelj kada 
su bili mali i gledamo stare fotografije i filmske isječke. Zapravo, 
tako obično započinjemo subotu u našem domu; to je postala naša 
posebna obiteljska tradicija. Priče, fotografije i filmovi stalno su isti, 
ali našoj djeci to nikada ne dosadi. Zašto je to tako? Zato što se ne 
osvrćemo unatrag u svrhu davanja informacija, već kao izraz ljubavi 
i zahvalnosti. To je ono što jača povezanost unutar naše obitelji.

Postoje stvari koje radimo samo jednom. Kada plaćamo račun, 
skeniramo QR kod svojom bankovnom aplikacijom i potvrđujemo 
plaćanje. Kada to riješimo, možemo to ukloniti s popisa obaveza. 
Ne moramo platiti račun drugi put. Međutim, kada je riječ o od-
nosima, nikada nismo gotovi. Zato što stalno govorimo „volim te“; 
provodimo vrijeme zajedno; povjeravamo se jedni drugima; dijelimo 
živote jedni s drugima; dajemo jedni drugima uvide u naša srca; 
opraštamo; i usuđujemo se to činiti uvijek iznova. Za razliku od 
jednokratnih događaja, kod odnosa se radi o stalnom ponavljanju 
čimbenika koji uvijek ostaju isti.

Molitva je poput odnosa. Ne radi se o informiranju Boga, nego o 
stupanju u odnos s Njim. Ellen G. White jednom je napisala: 

„Molitva je disanje duše. Ona je tajna duhovne sile. Nijedno 
drugo sredstvo milosti ne može je zamijeniti da bi sačuvalo 
zdravlje duše. Molitva dovodi srce u neposrednu vezu s Izvo-
rom života i jača  mišiće i tetive vjerskog iskustva.“1 

Molitva daje kisik mome duhovnom srcu. To znači naći se u Božjoj 
prisutnosti. To je provođenje kvalitetnog vremena sa svojim najbo-
ljim Prijateljem. To je moj susret sa samim Bogom.
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Razmislite o iskustvu u svom životu u kojem ste se osjećali bliski i 
povezani s nekim (bilo Bog ili netko drugi). Po čemu se to sjećanje 
ističe među vašim ostalim životnim iskustvima i zašto?

https://bit.ly/WOP24downloads
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„Molitva daje kisik mome 

duhovnom srcu. To znači 

naći se u Božjoj prisutnosti. 

To je provođenje kvalitetnog 

vremena sa svojim najboljim 

Prijateljem. To je moj susret 

sa samim Bogom.“

ZA
ŠT

O
 S

E 
M

O
LI

TI
?

P
O

G
L

A
V

L
JE



To je bit molitve. Molitva se odnosi na njegovanje vašeg odnosa 
s Bogom; to je komunikacija; to je mjesto gdje se razvija istinska 
prisnost s Bogom.

Čini li molitva razliku?
 
Je li moguće utjecati na Boga? Iskreno rečeno, pitanje bi bilo: mo-
žemo li manipulirati Bogom? Obzirno rečeno, bilo bi: možemo li 
uvjeriti Boga? Kako biste vi odgovorili na ta pitanja?

Naši životi su krhki i neizvjesni. Na globalnoj razini prijete nam ratovi, 
pandemije, ekološke katastrofe i ekonomske krize. U našim osob-
nim životima patimo od bolesti, boli, gubitka i usamljenosti. Biblija 
govori o našoj stvarnosti i opisuje Boga kao suverena. Suverenitet 
je povezan s Božjom veličinom i činjenicom da je Bog potpuno ne-
ovisan i slobodan. Na kraju dana, nitko ne može osujetiti Njegove 
planove i nakane, čak ni grijeh. Sve što Bog želi učiniti, On čini.

„Naš je Bog na nebesima,  
sve što mu se svidi, to učini.“  
Psalam 115,3

Prije četiri godine NASA je napravila kratak video o dimenzijama 
naše galaksije, Mliječne staze.  

Ako ste znatiželjni, možete ga pogledati 
ovdje: 
https://bit.ly/NASAMilkyWay

Video prikazuje udaljenosti između različitih elemenata unutar naše 
matične galaksije, ali ubrzo dolazimo do granica naše mašte. Di-
menzije su jednostavno prevelike. Trenutna tehnologija omogućuje 
nam promatranje više od 50 milijardi galaksija sa Zemlje. Ako je 
svemir kakav poznajemo toliko velik, koliko velik mora biti Bog?

Mi ljudi ponekad se precjenjujemo i mislimo da možemo pridobiti 
Boga i staviti se na istu razinu s Njim. S obzirom na to koliko je Bog 
velik, štovanje je vjerojatno prikladniji odgovor za nas ljude (više o 
tome u 3. poglavlju).

Ipak, postoji jedna stvar koju naš suvereni Bog nikada ne dira, a to je 
naša slobodna volja. Sloboda je jedno od najvećih dobara u svemiru 
i Bog je daruje svakom biću. Činjenica da je Bog stvorio svijet na 
principu slobode govori mnogo o Njemu. Jer sloboda se može dati 
samo kada je netko potpuno siguran u ono što radi. Jer sloboda 
nosi rizik. Ovaj put nema jamstva; ljubav može biti ili uzvraćena ili 
odbijena. Da, Božja veličina nas zadivljuje i ostavlja bez teksta, ali 
kada iskusimo kakav On doista jest, naša se srca preobražavaju i 
mi neizbježno odgovaramo obožavanjem.
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„Molitva je mjesto gdje se 
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Dakle, zašto se moliti ako je Bog vrhovni vladar? Kao što smo rekli 
u 1. poglavlju, uopće ne trebamo uvjeravati Boga; On je na našoj 
strani od početka i na srcu Mu je samo najbolje za nas. Njegov 
plan za naše živote dobar je i On ga dosljedno provodi. Zanimljivo, 
unatoč svojoj veličini, Bogu je stalo do nas (vidi Psalam 8,4) i On 
želi komunicirati i povezati se s nama, ljudskim bićima, kao svojom 
djecom. A kada se molimo, Bog sluša. Molitva nikada nije neučin-
kovita! Postoje neke stvari koje ne možemo u potpunosti shvatiti 
svojim trodimenzionalnim umom, poput stvarnosti da je Bog tri u 
jednom ili da je Isus i Bog i čovjek. A činjenica da molitva stvarno 
čini razliku – iako je Bog vrhovni vladar – misterij je koji također 
možda nikada nećemo razumjeti u potpunosti.

Isusov majstorski tečaj molitve

Kada pomislimo na molitvu, brzo pomislimo na sve stvari koje že-
limo tražiti. Naši zahtjevi svakako su dobri, ali molitva je više od 
donošenja našeg „svetog popisa želja“ Bogu. Isus je bio čovjek 
molitve i jednoga dana, kada se vratio s molitve, jedan od njegovih 
učenika zatražio Ga je: „Gospodine, nauči nas moliti“ (vidi Luka 
11,1). Mora da je Isusov način molitve nadahnuo tog učenika. On 
se rado odazvao toj molbi i naučio svoje učenike molitvu Oče naš.

„Oče naš, koji jesi na nebesima“ (Matej 6,9)
Molitva počinje riječju Oče. Definirajući svoj odnos s nama kao 
odnos oca i djeteta, Bog prenosi svoju toplinu, zaštitu, brigu, za-
nimanje i želju za prisnosti. Takav početak molitve sugerira da je 
moljenje njegovanje odnosa; radi se o stvarnom razgovoru, a ne o 
predstavljanju moje liste želja.
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„Sveti se ime tvoje!“ (Matej 6,9)
Prva molba izražava duboku želju za susretom s Bogom s poštova-
njem. Bog je svet. On nije jedan među mnogima, nego Jedan iznad 
svih. Ta želja odražava bit prve tri zapovijedi.

„Dođi kraljevstvo tvoje“ (Matej 6,10)
Život na ovom planetu više nije onakav kakvim ga je Bog izvorno 
stvorio. Ova molba izražava čežnju za pravim Božjim svijetom. Moliti 
se na taj način znači moliti Boga da nas upotrijebi da ostvarimo ono 
što je zamislio i tako izgradimo Njegovo kraljevstvo.

„Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji!“ (Matej 6,10)
Taj je zahtjev već uputio Isus u Getsemanskom vrtu: „Ali neka ne 
bude moja, nego tvoja volja.“ (Matej 26,39.42) To je želja da vi-
dimo Božju viziju, vrijednosti i načela primijenjena u svom životu 
i na ovom svijetu.

„Kruh naš svagdanji daj nam danas“ (Matej 6,11)
Prvi dio molitve Oče naš usredotočuje se isključivo na Boga i Nje-
govu ulogu. Vjernici trebaju štovati i obožavati Boga te se podložiti 
Njegovoj volji. Tek se tada izražavaju osobni zahtjevi.

https://bit.ly/WOP24downloads
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„Definirajući svoj odnos s 

nama kao odnos oca i djeteta, 

Bog prenosi svoju toplinu, 
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za prisnosti.“

ZA
ŠT

O
 S

E 
M

O
LI

TI
?

P
O

G
L

A
V

L
JE



Ova molba za svagdašnji kruh znači više od hrane; radi se o prizna-
nju da sve što nam je potrebno za život dolazi od Boga. A taj nas 
zahtjev podsjeća da ne uzimamo dobre stvari zdravo za gotovo, 
već da budemo zahvalni na njima.

„I otpusti nam duge naše kako i mi otpuštamo dužnicima svojim“ 
(Matej 6,12)
Ova se molba odnosi na naš odnos s Bogom i s drugima. Priznanje 
grijeha potrebno je i povezano je s davanjem oprosta bližnjemu. 
Zamjerati drugima nije opcija ako želimo biti ispravni pred Bogom. 
Isus je objasnio ovu ideju u prispodobi: „Sav sam ti dug oprostio 
jer si me molio. Zar nije trebalo da se i ti smiluješ svome drugu 
kako sam se i ja tebi smilovao?“ (Matej 18,32.33)

„I ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od zla.“ (Matej 6,13)
Nije Bog taj koji nas iskušava (Jakovljeva 1,13). U ovoj molbi vjernik 
prianja uz Boga, tražeći oboje: izbavljenje od zla i pomoć da ne 
podlegne iskušenju. Vjernik sve traži od Boga, uključujući zadovo-
ljavanje svakodnevnih potreba i snagu u duhovnom životu.

Ako želite dublje uroniti u svaki element molitve Oče naš i povezati 
ga sa svojim svakodnevnim životom, skenirajte ovaj QR kod da biste 
pristupili pitanjima za osobno razmišljanje.

 

Razmišljanje o molitvi Oče naš 
https://bit.ly/WOP24downloads

Molitva kao način života

Molitva nije posao koji mi – kao Isusovi sljedbenici – moramo obav-
ljati; naprotiv, moliti se znači nastojati povezati se s nebeskim Ocem. 
Baš kao što izraelski narod nije mogao skladištiti manu u pustinji, 
nego je morao sakupljati svježi obrok svaki dan (osim subote), tako 
i naš život s Bogom ovisi o uključivanju dobrih duhovnih navika, 
poput molitve, u naš svakodnevni život.

Uspješni ljudi često imaju drugačije navike od ljudi oko njih. Isto 
se događa s ljudima koji pripadaju Isusu; razlikuju se od onih oko 
sebe. Ne zato što su svetiji ili bolji od svih ostalih, već zato što imaju 
drugačiji stil života – stil života koji dosljedno stavlja Boga na prvo 
mjesto i integrira vezu s Njim u svakodnevni život.
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„Moliti se znači 

nastojati povezati se 

s nebeskim Ocem.“



Dragi Oče,

„Jer svatko tko moli, prima; 
Tko traži, nalazi, 

a otvara se onomu koji kuca.“ 
Luka 11,10 

Hvala Ti na ovom obećanju.
Želim razumjeti svoje vrijeme za molitvu kao otvorena vrata

koja vode izravno u Tvoju prisutnost.

Tebi povjeravam svoje srce.
AMEN
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MOLITVA 

DANA
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Moja 
molitva
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1. Što za vas znači da je Bog vrhovni vladar? Kako to uvjerenje utječe na vaše viđenje molitve?
2. Postoje li stvari o kojima ne volite razgovarati s Bogom? Što vas sprječava da pozovete Boga u ta područja svoga 

života?
3. Kako molitva za vas može postati „disanje duše“?
4. Što biste željeli naučiti od Isusa kada je riječ o molitvi?
5. Zašto se zapravo molite? (Budite potpuno iskreni!)

2525

PITANJA
?
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AKTIVNOST 

U SKUPINI

Kao ljudskim bićima, nikada nam nije bilo suđeno da budemo 
sami. Bog nam je dao obitelj u kojoj odrastamo. Daje nam 
prijatelje, susjede, kolege iz razreda i suradnike. Imamo privi-
legiju biti dijelom Njegove Crkve. Trebamo jedni druge, učimo 
jedni od drugih i možemo mnogo dobiti jedni od drugih.

Danas, za našu aktivnost u skupini, usredotočit ćemo se na 
ono što nazivamo „Najbolja praksa“. Podijelite sa skupinom 
što vam je najviše pomoglo kada je riječ o molitvi.

Ako želite svoje savjete podijeliti sa širom zajednicom, možete 
ih zapisati ovdje: 

OSOBNI IZAZOV

Slijedite primjer velikog proroka Daniela, koji se molio triput 
dnevno (vidi Daniel 6,10). Neka molitva postane redovita 
praksa u vašoj svakodnevnoj rutini. Razmislite koje je vrijeme 
najbolje za vas. Također, razmislite kako ćete se podsjetiti na 
molitvu. Na primjer, možete napisati karticu i objesiti je na 
ogledalo u kupaonici ili namjestiti alarm na svom mobitelu.

Sljedećih sedam dana budite dosljedni i učinite molitvu re-
dovnom navikom u svojoj svakodnevnoj rutini.

Doba dana kada ću se moliti:

Podsjetnici koje ću postaviti za sebe:
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Najbolji praktični savjeti  
za zajednicu
https://bit.ly/WOP24downloads 



HRANA ZA UM

„Prisnost je preuzimanje rizika dobrovoljne bespomoćnosti.“   
Nepoznati autor

Zašto je prisnost tako važan dio nečijeg molitvenog života?

Što vas osobno pokreće da tražite prisni odnos s Bogom?

27

ZA
ŠT

O
 S

E 
M

O
LI

TI
?

P
O

G
L

A
V

L
JE



Se
 molimMoj s
tav kada 

Po
gl

av
lje

 3

„Dođite,     
    prignimo koljena    
     i padnimo nice, 
     poklonimo     
    se Jahvi  
    koji nas    
   stvori!“   
   PSALAM 95,6 
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Podijelite sa svojom skupinom zašto ste odabrali baš te osobe.  
Što vas nadahnjuje kod tih ljudi?

Svrha današnje aktivnosti jest potaknuti vas  
da razmislite o stavu osobe koja se moli.

Ponekad dajemo obećanja koja nikada ne ispunimo. Ili činimo pravu stvar iz pogrešnih razloga. Tu nastupa 
stav. Stav je prirođena motivacija koja dolazi iznutra i odražava se prema van. Unutarnji stav osobe može se 

opisati, ali mnogo je uzbudljivije i više nadahnjujuće vidjeti taj stav na djelu!

Razmislite o ljudima oko sebe: to mogu biti i javne osobe, ili povijesne, ili biblijske. Tko za vas utjelovljuje 
sljedeće?Se

 molimMoj s
tav kada 

oprost hrabrost

zahvalnost

suosjećanje

„Dođite,     
    prignimo koljena    
     i padnimo nice, 
     poklonimo     
    se Jahvi  
    koji nas    
   stvori!“   
   PSALAM 95,6 

ustrajnost
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Kada nas pokreće ljubav

Ljubav se budi ljubavlju. Obožavamo Boga zbog onoga što On 
jest. On je ljubav. Zato Ga tražimo, zato želimo biti poput Njega. 
A upravo je to načelo po kojem živi mali Murtaza Ahmadi. Godine 
2016., kada je imao pet godina, Murtaza je postao slavan zahva-
ljujući jednoj fotografiji. Na njoj vidimo ozarenog dječačića koji nosi 
majicu s likom svoga heroja, Lionela Messija; samo što je majica 
izrađena od plastike. Njegova je obitelj previše siromašna da bi si 
priuštila nogometnu majicu, ali njegov stariji brat točno zna kako 
pomoći. Uzima plastičnu vrećicu sa svijetlo plavim i bijelim prugama, 
izrezuje nekoliko rupa za ruke i glavu i na njoj piše: „Messi 10“. 
Voilà: užitak za njegova brata!

No on će tek doživjeti još veću radost! Messi, svjetski poznati nogo-
metaš iz Argentine, saznaje da ima malog obožavatelja u Afganista-
nu. Zato šalje Murtazi potpisanu majicu i nogometnu loptu. Otpri-
like godinu dana kasnije, kada FC Barcelona igra u Dohi, Murtaza 
osobno upoznaje svoga heroja. On dobiva priliku pratiti Messija na 
teren. Ne želi da njegov san završi; ne želi otići od Messija. Čak ne 
napušta teren ni nakon što je postavio loptu za početak utakmice, 
već trči natrag, ravno k Messiju.   

Taj dirljivi susret možete pogledati ovdje: 
http://bit.ly/Murtaza-Messi

Mali Murtaza za nas je velik izvor nadahnuća. On nastoji biti blizu 
svoga heroja, Messija, jer ga voli i želi biti poput njega. Isto vrijedi 
i za naš odnos s Bogom. Tražimo susret s Bogom – u molitvi – jer 
Ga volimo i želimo Mu biti blizu.

Neka Bog vodi borbu

U vrijeme nevolje molitva je obično najvažnija u našim mislima. U 
vrijeme velike opasnosti, prema nebu šaljemo hitne molitve. Kada 
se situacija otegne, mjesecima iznosimo Bogu svoje molbe. „Oduz-
mi“, „spasi“, „izbavi“, „iscijeli“ i „interveniraj“ često su teme naših 
molbi kada smo pod pritiskom. I nalazimo se u dobrom društvu iz 
Biblije kada treba vapiti za pomoć i tražiti od Boga da intervenira.

Jošafat je bio kralj u Judi kada je kraljevstvo bilo podijeljeno. Jedno-
ga su mu dana neki ljudi rekli da se približavaju neprijateljske vojske 
Moabaca i Amonaca (vidi 2. Ljetopisa 20). Kako će kralj odgovoriti? 
Neki biblijski kraljevi slali bi glasnike proroku, drugi bi kontaktirali 
svoje saveznike, a mnogi bi se obratili Bogu, uključujući Jošafata.

susret s Bogom 
„Tražimo   

– u molitvi – 
jer Ga volimo 
i želimo Mu
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„Problem koji 

nikada nije 

„Jošafat se uplaši i stade tražiti 
Jahvu te oglasi post po svoj Judeji.“ 
2. Ljetopisa 20,3

Jošafat prepoznaje ozbiljnost situacije; boji se, pa traži Boga. Iako 
živim u drugom vremenu, iako se suočavam s drugačijim prijetnjama 
od onih tog kratkog retka, mogu mnogo naučiti o stavu molitelja: 
moj pristup trebao bi biti da tražim Boga. Fokus nije na problemu, 
već na traženju Boga. A tada kralj kaže sljedeće:

„Jahve, Bože otaca naših, ti si Bog na nebu  
i vladaš nad svim krivobožačkim kraljevstvima.  
U tvojoj je ruci takva sila i jakost da se nitko  
ne može održati pred tobom.“ 
2. Ljetopisa 20,6 

Jošafat se sjeća tko je Bog; On razmišlja o Božjoj veličini. Čak i danas, 
problem koji je preda mnom nikada nije veći od Boga koji mi čuva 
leđa, a ta spoznaja donosi mir. Znam da bez obzira na to s čime se 
susrećem u životu, Bog nikada nije iznenađen situacijom. Bog uvijek 
ima dobar plan u koji se ništa i nitko ne može umiješati. A Bog je 
bog koji čini čuda od razbijenih komadića i rana. Kada gledam svoje 
izazove iz te perspektive, možda moje okolnosti ostaju iste, a ipak 
je sve drugačije jer imam vjeru koja je utemeljena na Stijeni. Ako 
želite znati kako priča završava, pročitajte 2. Ljetopisa 20.

Čak i ako niste pročitali priču o Jošafatu, vjerojatno pretpostavljate 
kako će završiti. Bog kaže svom narodu da se oni ne moraju boriti, 
već da će se On boriti za njih. I danas se Bog bori za mene u školi 
ili na fakultetu, na poslu i u vlastitoj obitelji. Kada život boli, kada 
se sramim vlastitog ponašanja, Bog se želi boriti za mene.

Moli se i postavi stražu

Martin Luther King rekao je: „Neka vam molitva nikada ne postane 
zamjena za rad i inteligenciju.“1 To znači da su oni koji se mole 
proaktivni jer molitva utječe i na razmišljanje i na djelovanje. To 
znači da imamo odgovornost biti Božje ruke u ovom svijetu; Bog 
često kroz nas voli ljude i utječe na njih.

Nehemija je bio visoki dužnosnik na perzijskom dvoru. Bio je i Židov 
i srce mu je bilo uz Jeruzalem. Njegov voljeni grad bio je u jadnom 

stanju – potpuno nezaštićen – od babilonskog izgnanstva, i to je 
Nehemiju duboko mučilo. Čak je i kralj primijetio da nešto nije u 
redu s njim: „Što ti je tužno lice? Nisi li možda bolestan? Nije drugo 
nego je tuga u tvome srcu!“ (Nehemija 2,2) Nehemija zatim izlijeva 
svoje srce pred njim. Kralj mu daje dopuštenje da ode u Jeruzalem 
kako bi pomogao u obnovi grada –   što i čini, iako mu neprijatelji 
postavljaju mnoge prepreke.

je preda mnom  

koji mi čuva leđa.“

veći od Boga 
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Sljedeći redak nalazimo u sredini priče o ponovnoj izgradnji gradsko-
ga zida: „A mi smo se molili svome Bogu i danonoćno postavljali 
stažu da se zaštitimo od njih.“ (Nehemija 4,9) Gradili su zid, molili 
su se i istovremeno postavili vojnike da ga čuvaju od njihovih ne-
prijatelja. Neki bi ljudi rekli da postavljanje stražara nakon molitve 
pokazuje nedostatak vjere, ali u tekstu ne nalazimo nijednu riječ 
koja osuđuje Nehemiju za takvo postupanje. Postoje situacije u 
kojima je ispravno potpuno „pustiti uzde“, kao što je učinio Jošafat, 
ali postoje druga vremena u kojima je sasvim opravdano moliti se 
i djelovati. (Imat ćete priliku razmisliti o toj točki u dijelu Pitanja.)

Ruka molitve 

„Dođite, prignimo koljena i padnimo nice,
poklonimo se Jahvi koji nas stvori!
Jer on je Bog naš,
a mi narod paše njegove,
ovce što on ih čuva.“
Psalam 95,6.7 

„Dođi, pokloni se i klekni pred Gospodinom, svojim Stvoriteljem.“ 
To je poziv na obožavanje. Sjetite se malog Murtaze i kako bi volio 
opet biti blizu Messija. Zapitajte se: 

„Imamo 

„S kakvim stavom pristupam molitvi?“

Moliti se znači otvoriti se Bogu, surađivati s Njim, obožavati Ga, davati 
Mu slavu, zahvaljivati Mu, priznavati svoje grijehe i tražiti oproštenje, 
moliti Ga da me promijeni, pozvati Ga da promijeni moje prioritete, 
dati Mu prostora u svom životu. I izliti svoje srce pred Njim, reći Mu 
što želim i što trebam.

odgovornost 
biti Božje ruke u ovom 

svijetu; Bog često kroz 

nas voli ljude i utječe na 

njih.“
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„Imamo 

Jeste li upoznati s „rukom molitve“? To je ilustracija koja nam pomaže 
imati na umu različite elemente molitve dok se molimo.

Hvaljenje i slavljenje (palac)
„Blagoslivljat će Jahvu u svako doba, njegova hvala će mi biti 
svagda na ustima!“ (Psalam 34,1)

„Zato te slavim, Jahve, među pucima i psalam pjevam tvome Ime-
nu.“ (2. Samuelova 22,50)

Zahvaljivanje (kažiprst)
„Ali hvala Bogu koji nam dade pobjedu po našem Gospodinu Isusu 
Kristu.“ (1. Korinćanima 15,57)

„Pred lice mu stupimo s hvalama, kličimo mu u pjesmama!“ (Psa-
lam 95,2)

Priznavanje grijeha i pokajanje (srednjak)
„I ponizi se moj narod na koji je prizvano Ime moje, i pomoli se, 
i potraži lice moje i okani se zlih putova, ja ću ga tada uslišati s 
neba i oprostiti mu grijeh i izliječit ću mu zemlju.“ (2. Ljetopisa 7,14)

„Tko skriva svoje grijehe, nema sreće, a tko ih se ispovijeda i odriče 
ih se, milost nalazi.“ (Izreke 28,13) 

Posredovanje (prstenjak)
„Tako, prije svega, molim da se upravljaju prošnje, molitve, zazivi, 
zahvaljivanja za sve ljude.“ (1. Timoteju 2,1)

„Uvijek zahvaljujemo Bogu za sve vas kad vas se sjećamo u svojim 
molitvama.“ (1. Solunjanima 1,2)

Osobni zahtjevi (mali prst)
„Sve što s vjerom zamolite dobit ćete.“ (Matej 21,22)

„Ne brinite se tjeskobno ni za što, već u svemu iznesite svoje potre-
be Bogu prošnjom i molitvom, sve u zahvalnosti!“ (Filipljanima 4,6)

Iako je uvijek ključan vaš stav kada se molite, ova „ruka molitve“ 
može vam biti od pomoći tijekom vašeg kvalitetnog vremena s 
Bogom; vodit će vas kroz molitvu i pomoći vam da se usredotočite.

Ovdje preuzmite elemente 
molitve:
https://bit.ly/WOP24downloads
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Dragi Oče,

slavim Te jer 

Nikad Ti nisam zahvalio za sljedeće i želio bih to sada nadoknaditi:  

Gospodine, Ti znaš trenutke moga života kojih se sramim:

Znaš svaki trenutak neuspjeha:

Sva ta bolna iskustva sada donosim Tebi
podno križa i molim za oproštenje.

Hvala Ti za Tvoj oprost pun ljubavi!
Hvala Ti što sam Tvoje dijete iako nisam dobar.

Ne želim tražiti samo za sebe, nego Ti u molitvi 
donosim i _____________________________. 
Molim Te, blagoslovi ______________________ i 
_________________________.

Gospodine, u mom životu ovo je moja najveća briga 
u ovom trenutku:
___________________________________________
___________________________________________
___________________________________________
__________________________________________.

Ti to već znaš i ja Ti zahvaljujem na tome. Hvala Ti 
što Ti danas još jednom mogu iznijeti svoju molbu 
i povjeriti je Tebi. Molim Te, učini da moj odnos s 
Tobom postaje sve dublji. Želim biti blizu Tebe. Želim 
da ostanemo povezani čak i nakon što kažem amen.

3434

MOLITVA  
DANA
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Tebi povjeravam svoje srce.
AMEN
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1. Kada se osoba moli, je li njezin stav važniji od riječi kojima se služi? Argumentirajte svoj odgovor.
2. Što vam se sviđa kod Boga? Kako to utječe na vaš stav kada se molite?
3. Kako ćete znati trebate li pustiti Boga da se bori za vas ili je vrijeme za molitvu i stražu?
4. Što vam znači da se Bog bori za vas? (Vidi, na primjer, Zaharija 4,6 i Izaija 30,15. Koji vam drugi tekstovi padaju na 

pamet?)
5. Koje nadahnjujuće citate znate o molitvi? Evo jednoga od naših najdražih: „Kada ti život da više nego što možeš 

podnijeti, klekni“ (nepoznati autor).

3535

PITANJA
?
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AKTIVNOST  

U SKUPINI

Kupite ili izradite vlastite kartice s porukom: „Dragocjen si i 
beskrajno voljen.“

Podijelite kartice u trgovačkim centrima ili ih zalijepite na 
ogledala u toaletima u školi ili na poslu.

Molite se zajedno za ljude koji će vidjeti ili primiti svaku kar-
ticu. Molite se da prime sigurnost Božje ljubavi u svoja srca.

OSOBNI IZAZOV
Vodite dnevnik zahvalnosti!

Svake večeri zabilježite pet stvari za koje ste zahvalni i zahva-
ljujte Bogu. Činite to najmanje dva tjedna.

Jeste li znali da je, nakon određenog vremena, gotovo ne-
moguće zadržati osjećaje straha, zavisti ili ljutnje kada vam 
je srce ispunjeno zahvalnošću?
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HRANA ZA UM

„Služba za korisnike nije odjel;  
služba za korisnike je stav.“2  

Carsten K. Rath (njemački poduzetnik i pisac)  

Možemo li također reći da molitva nije kršćanska aktivnost, nego stav?  
Kako to?

37

M
O

J 
ST

A
V 

K
A

D
A

 S
E 

M
O

LI
M

P
O

G
L

A
V

L
JE



KADA 
MI SE 

NE MOLI

„A SVRH SVEGA, ČUVAJ SVOJE SRCE,  
JER IZ NJEGA IZVIRE ŽIVOT.“ 

IZREKE 4,23 

POGLAVLJE 4
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ŠTO BISTE PRVO UČINILI DA STE DANAS  
NASLIJEDILI POZAMAŠNU SVOTU NOVCA? 

POSTOJI LI RAZLOG DA NETKO NE ŽELI PRIMITI NASLJEDSTVO?  
DRUGIM RIJEČIMA, ZAŠTO BI NETKO ODBIO NASLJEDSTVO? 
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Propuštena prilika

Jeste li znali da diljem svijeta postoje ljudi koji nikada ne preuz-
mu novac koji su osvojili na lutriji? Godine 2021. iznos od 11,3 
milijuna eura ostao je u Njemačkoj nepreuzet.1 Kako je to uopće 
moguće? Neki ljudi jednostavno ne provjere jesu li što osvojili, a 
drugi izgube listić.

Može li se i nama dogoditi nešto slično kada je u pitanju molitva? 
Može li se dogoditi da se pomalo zbunimo? Shvaćamo je kao na 
zadatak umjesto da je vidimo kao privilegiju ili dar. Timothy Keller 
jednom je napisao: „Jedina osoba koja se usuđuje probuditi kralja 
u tri sata ujutro zbog čaše vode jest dijete.“2 To je način na koji 
možemo pristupati Bogu! Ne, Bog ne spava, Tim se ovdje samo 
služi metaforom, ali Bog jest najveće i najmoćnije biće u cijelom 
svemiru i možemo s Njim razgovarati dvadeset četiri sata dnevno. 
To je jedinstveno; ništa slično ne nalazimo u svijetu u kojem živimo.

„JEDINA OSOBA KOJA 
SE USUĐUJE PROBUDITI 

KRALJA U TRI SATA  
UJUTRO ZBOG ČAŠE  
VODE JEST DIJETE.“   

TO JE NAČIN NA  
KOJI MOŽEMO  

PRISTUPATI BOGU! 

Sjećate li se trenutka u kojem se Isus upravo vratio s molitve? Za-
nimljivo, njegov učenik nije pitao: „Moramo li se sada moliti?“ Ne! 
On kaže: „Isuse, molim Te, nauči me. Želim se moliti poput Tebe!“ 
Molitva nije neka teška dužnost, već želja srca. Isus nas oslobađa. 
Kada su u Njegovoj prisutnosti, ljudi cvjetaju; jer je Njegov jaram 
sladak i Njegovo je breme lako (Matej 11,30).

Kada molitva postane obaveza

Vjerojatno je svakom vjerniku poznata sljedeća misao: „Trebam 
se moliti svaki dan!“ Ta izjava sama po sebi nije loša, ali nije od 
velike pomoći. Budući da više ne živimo u raju i da je grijeh slomio 
nešto u nama, naša prva pomisao često glasi: „Moram se samo 
dovoljno potruditi i uspjet ću.“ Ali to je zapravo samopravednost, 
koja pretpostavlja da moramo biti dobri vlastitim naporima. Isus 
nam je dao lijek za rješavanje toga problema:

K
A

D
A

 M
I 

SE
 N

E 
M

O
LI

P
O

G
L

A
V

L
JE



41

 

„(…) bez mene ne možete ništa učiniti.“ 

Ivan 15,5

To je dio izjave koju je Isus dao koristeći se slikom iz prirode. Rekao 
je da bez trsa (Njega) grane ne mogu donijeti ploda; grožđe može 
rasti samo kada je povezano s lozom.

Dobra vijest evanđelja jest da ne moram, jer činjenica je da ne 
mogu. Nikada neću uspjeti sam. Božji plan uvijek je bio da budem 
Njegovo dijete i da budem povezan s Njim.

Je li molitva dobra navika? Jest, bez sumnje! Ali kada moram i 
trebam zauzimaju središnje mjesto, mogao bih zaboraviti zašto 
se uopće želim moliti. Dakle, umjesto da mislite: „Moram se više 
moliti“, pokušajte si postaviti sljedeća pitanja:

 Zašto se želim moliti?
 Za čim stvarno čeznem?
 Što mi u ovom trenutku izrazito nedostaje u mom odnosu s 

Bogom?

Motivacija treba snažnog partnera

Na početku smo često vrlo motivirani i imamo najbolje namjere, 
kao kada odlučimo više vježbati. Ali kako vrijeme prolazi, motivacija 
opada, a dobre namjere blijede. Netko mi je jednom rekao (Annika) 
da motivacije nikada nema kada vam je stvarno potrebna, pa se na 
nju ni ne možete osloniti. Umjesto da se osjećamo frustrirano što 
nas motivacija ne može spasiti, dajmo motivaciji snažnog partnera.

„Motivacija je ono što te pokreće. Navika je ono što 
te drži.“3 
Pripisuje se Jimu Ryunu

Motivacija je prekrasna stvar i potrebna nam je da bismo nešto 
započeli, ali također moramo uspostaviti dobre navike od samoga 
početka kako naši napori ne bi bili kratkoga vijeka. Razmislite o tome 
koje je doba dana najbolje za vas da se molite. A onda se zapitajte 
gdje bi bilo dobro mjesto za molitvu. Često se navečer molimo u 
krevetu i zaspimo ili unesemo svoje mobitele u vrijeme s Bogom 
pa smo ometeni. Što kažete na određivanje nekoga lijepog mjesta 
za molitvu, poput fotelje za čitanje pokraj prozora ili možda vani, u 
prirodi? Važno je integrirati molitvu u svoju svakodnevnu rutinu kako 
se ne biste morali pitati: „Moli li mi se sada?“

Usput, ponekad se čini da naše molitve ne prelaze strop. Molimo se 
i ništa se ne mijenja, a to smanjuje našu motivaciju za molitvu, jer 
molitva koja „ne djeluje“ ne traje dugo. (Ako to zvuči poput vašeg 
iskustva, želimo vam reći da ćemo u 5. poglavlju podijeliti osobno 
iskustvo na tu temu. Ostanite s nama!)
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„BOŽJI PLAN  
UVIJEK JE BIO  

DA BUDEM  
NJEGOVO  

DIJETE   
I DA BUDEM 
POVEZAN S  

NJIM.“
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Spremni za promjenu?

Pobrinite se da uobličite vrijeme molitve na način da se veselite susretu 
sa svojim Najboljim Prijateljem. Molitva je vrijeme s Bogom koje mi 
omogućuje da budem prisutan, da se otvorim, da budem voljen i 
ojačan. Štujemo divnoga Boga koji je stvarno tu uz nas!

„Jahve, Bog tvoj, u sredini je tvojoj,
silni spasitelj!
On će se radovati tebi pun veselja,
obnovit će ti svoju ljubav,
kliktat će nad tobom radosno.“  
Sefanija 3,17 

Možda bi vašem molitvenom životu dobro došao dašak svježega 
zraka. Pratite ljude na društvenim mrežama kojima je molitva pri-
oritet i nadahnite se njihovim iskustvima. Pročitajte nadahnjujuću 
knjigu o molitvi. Vodite molitveni dnevnik i bilježite svoje molitvene 
zahtjeve, kao i ono što doživljavate s Bogom i kako On odgovara 
na vaše zahtjeve. Pokušajte nešto novo, poput molitvene šetnje. 
A ako se jednostavno ne možete moliti, pročitajte molitvu koju je 
napisao netko drugi (u nastavku) ili zamolite nekoga kome vjerujete 
da se moli s vama i za vas.

Pazite na svoje srce

„A svrh svega, čuvaj svoje srce, 
jer iz njega izvire život.“ 

Izreke 4,23

Sjećate li se citata Ellen G. White o molitvi? Evo drugoga dijela 
citata.

„Molitva je disanje duše. Ona je tajna duhovne sile. Nijedno 
drugo sredstvo milosti ne može je  zamijeniti da bi sačuva-
lo zdravlje duše. Molitva dovodi srce u neposrednu vezu sa 
Izvorom života i jača mišiće i tetive vjerskog iskustva. Zane-
marite molitvu ili se molite na mahove, s vremena na vrijeme, 
i izgubit ćete oslonac u Bogu. Duhovne sposobnosti izgubit 
će svoju životnost i vjerskom iskustvu nedostajat će zdravlje 
i životna sila.“4
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„VAŽNO JE 
INTEGRIRATI 
MOLITVU U SVOJU 
SVAKODNEVNU 
RUTINU KAKO SE 
NE BISTE MORALI 
PITATI: ‚MOLI LI 
MI SE SADA?‘“
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„ČAK I DA RADIM DAN I NOĆ, AKO SE 
OSLANJAM NA VLASTITE SNAGE, NIKADA 

NEĆU POSTIĆI ONO ŠTO BOG MOŽE 
UČINITI U TREN OKA.“  

Ako molitva može donijeti toliko blagoslova u moj život, ako moje 
srce i način na koji se povezujem s Bogom mogu imati toliko koristi 
od nje, što me sprječava da se molim?

Kada nemam vremena za molitvu

Život je često užurban; živimo pod pritiskom, a čini se da nam je 
stres najvjerniji pratitelj. Na kraju možemo pomisliti: „Nemam vre-
mena za molitvu.“ Međutim, ako zastanemo i razmislimo o tome 
na minutu, brzo će se i potiho uvući ideja da to što ne odvajamo 
vrijeme za naš odnos s Bogom ga neće stvarno i prekinuti.

„Imam toliko posla da ću prva 
tri sata provesti u molitvi.“5 
Martin Luther

U Božjem kraljevstvu stvari su obrnute (iako smo iz Božje perspektive 
vjerojatno mi ti koji smo naopaki). Čak i da radim dan i noć, ako se 
oslanjam na vlastite snage, nikada neću postići ono što Bog može 
učiniti u tren oka. S druge strane, ako svom tijelu dajem potreban 
odmor i ravnotežu, i ako svoj život ne živim svojom snagom, već 
ujedinjen s Bogom, tada ću se naći na održivom putu u životu.

Molitve „za van“

Ponekad, usprkos svom znanju, usprkos ispravnom stavu i srcu, 
jednostavno nemamo snage za molitvu. Budite uvjereni da je u 
tim trenucima pustinje Bog tu! „Pa da mi je i dolinom smrti proći, 
zla se ne bojim, jer si ti sa mnom. Tvoj štap i palica tvoja utjeha 
su meni.“ (Psalam 23,4)

Onih dana kada molitva jednostavno ne izlazi iz vaših usta, možete 
pročitati unaprijed napisanu molitvu i moliti se na taj način. Evo 
nekoliko molitvi iz Psalama kojima se možete moliti:

Molitve „za van“ 
https://bit.ly/WOP24downloads
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Dragi Oče,

moje srce želi prionuti uz Tebe,
ali Ti znaš da ponekad nedostaje

snage i motivacije za to.

Hvala Ti što si uz mene
i što me držiš svakoga trenutka.

Tebi povjeravam svoje srce.
AMEN

4444

MOLITVA  
DANA
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Moja 
molitva
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1. Zašto je tako lako provesti trideset minuta na TikToku, Instagramu i sličnom, a tako teško odvojiti pet minuta za 
molitvu?

2. Što propuštate kada se ne molite?
3. Je li moliti se lako ili teško? Argumentirajte svoj odgovor.
4. Kako ste se izvukli iz trenutaka pustinje u prošlosti (iz vremena kada ste se jedva molili)?
5. Koja je vaša najbolja molitvena navika?

4545

PITANJA
?
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AKTIVNOST 

U SKUPINI

Napravite selfie cijele skupine i pošaljite ga onima koji danas 
nisu s vama.

Napišite im osobnu poruku kako bi znali da vam nedostaju i 
da su u vašim molitvama.

Kada pošaljete poruku, molite se za svaku osobu koja nije 
prisutna.

OSOBNI IZAZOV

Izazov 1: Povežite se s Bogom
Stvorite vlastitu osobnu zonu za opuštanje. Pospremite prostor 
i pripremite ga. Skuhajte ili naručite obrok u kojem zaista 
uživate. Zapalite svijeću, a zatim poslušajte svoju omiljenu 
duhovnu pjesmu. Uživajte u trenutku i neka vam poruka pje-
sme uđe duboko u srce.

Izazov 2: Izradite vlastite molitve „za van“
Potražite biblijske tekstove koji vam mogu biti poput molitve 
„za van“ u onim trenucima u kojima se vaš duhovni život čini 
„praznim“. Možete čak pretraživati tekstove prema temi, kao 
što su povjerenje, nada, snaga, tuga i radost.
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HRANA ZA UM

„Je li molitva vaš volan ili vaša rezervna guma?“6 

Corrie Ten Boom
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KADA 
BOG 

ŠUTI

„DOSTA TI JE MOJA MILOST, JER SE MOJA  
SNAGA SAVRŠENO OČITUJE U SLABOSTI.“ 

2. KORINĆANIMA 12,9

P O G L A V L J E  5
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ZAMISLITE DA IMATE 90 GODINA I IMATE  
PRILIKU SASTAVITI POPIS ŽELJA. 

KOJIH BI PET STVARI BILO NA VAŠEM POPISU?
 

KADA BISTE SADA, U DANAŠNJE VRIJEME, PISALI SVOJ POPIS ŽELJA,  
PO ČEMU BI SE ON RAZLIKOVAO OD POPISA VAŠEGA BUDUĆEG „JA“?
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Kada boli  

Mnogi kršćani pišu o svojim molitvenim iskustvima, i kada biste 
ih sve sabrali, napunili biste police i police njihovim pričama. Ali 
koliko bismo dnevnika mogli ispuniti svim neuslišanim molitvama? 
I zašto toliko boli kada Bog kaže „ne“ ili šuti? Ta stvarnost života 
s Bogom nije nešto što možemo uljepšati ili potisnuti; moramo se 
nekako nositi s tim.

Neuslišane molitve vjerojatno su tako bolne zato što mogu poljuljati 
naše povjerenje u Boga. Je li Bog tu? Je li On stvarno dobar? Zašto 
ne intervenira? Sve nas to izravno dovodi do pitanja patnje: kako 
dobri Bog može dopustiti da se događa sve ovo zlo? Bog jest tu i 
On jest ljubav, ali mi živimo na neprijateljskom području, izvan raja. 
Život na ovom planetu nepravedan je od samog početka. Resursi 
i mogućnosti nepravedno su raspoređeni, a patnja ljudi često je 
jednostavno besmislena. To je stvarno stanje svijeta u kojem živimo.

„ZAŠTO TOLIKO  
BOLI KADA BOG KAŽE „NE“  

ILI ŠUTI? TA STVARNOST  
ŽIVOTA S BOGOM NIJE  
NEŠTO ŠTO MOŽEMO  

ULJEPŠATI ILI  
POTISNUTI.“

Sjećate se Murtaze, malog Messijeva obožavatelja? Njegov veliki san 
ostvario se, ali samo na trenutak. Dječačić i njegova obitelj prošli 
su mnogo toga prošlih godina. Njihovi su životi ranjeni ratom, 
raseljavanjem i strahom. Mnogi u Afganistanu pretpostavljali su da 
je profesionalni nogometaš obitelji dao pozamašnu svotu novca, 
ali nije bilo tako. Ipak, Murtaza je u stalnoj opasnosti, nadajući se 
oslobođenju. Život može biti bolan, a čak ni velika zvijezda poput 
Lionela Messija ne može spasiti ili promijeniti svijet.

Kada bismo na ovom mjestu stavili točku, naša bi situacija bila 
potpuno bezizlazna. Ali priča ide dalje, i zahvaljujući smrti Isusa 
Krista na križu Golgote ima sretan kraj. Bog je oduvijek bio na djelu, 
povlačeći konce u pozadini, a Njegova se ljubav neprestano uvlači 
u neprijateljsko područje kako bi dosegla i izliječila srca.

Bog bira vjeru

Bog je mogao odlučiti ostaviti dokaze o svom postojanju, ljubavi, 
pravdi i brizi na ovoj Zemlji na takav način da ne bude nejasnoća – 
ali nije. Umjesto dokaza, Bog bira vjeru.
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„KADA BISMO NA 
OVOM MJESTU 

STAVILI TOČKU, 
NAŠA BI SITUACIJA 

BILA POTPUNO 
BEZIZLAZNA. ALI 

PRIČA IDE DALJE, I 
ZAHVALJUJUĆI SMRTI 

ISUSA KRISTA NA 
KRIŽU GOLGOTE IMA 

SRETAN KRAJ.“

„Vjera je jamstvo za ono  
čemu se nadamo, dokaz za one  
stvarnosti kojih ne vidimo.“  
Hebrejima 11,1

To znači da imamo priliku izabrati vjeru i povjerenje, znajući da će 
na kraju sve imati smisla. To nije lako učiniti! Bog traži mnogo od 
nas, ali On to čini jer nam je odlučio dati slobodnu volju. On želi da 
budemo slobodni. On ne manipulira, čak i kada bi to služilo dobroj 
svrsi. Bog može izabrati takav način jer je potpuno siguran u svoj 
cilj, jer zna da će na kraju čitava ljudska povijest pokazati da je On 
pravedan Bog pun ljubavi i brige.

Ponekad mislimo da bi bilo lakše da smo živjeli u biblijska vremena 
ili da smo osobno poznavali Isusa jer je tada bilo toliko čuda. Ali 
Biblija zapravo uključuje primjere obiju stvarnosti: čudesno spaša-
vanje Daniela i njegovih prijatelja i uslišanu molitvu nerotkinje Ane, 
a u isto vrijeme čitamo o tome kako su Ivan Krstitelj i Stjepan umrli 
kao mučenici. Pavao je triput tražio od Boga da ga izbavi i Božji je 
odgovor bio negativan (vidi 2. Korinćanima 12,8). 

„Dosta ti je moja milost, jer se moja  
snaga savršeno očituje u slabosti.“ 
2. Korinćanima 12,9

Bog bi mogao reći: „Uslišane molitve su sve što trebate“, ali On kaže: 
„Dosta ti je moja milost!“ Sve što trebamo jest da je Bog tu, da djeluje 
i da se s ljubavlju brine za nas. 

„Ne morate uvijek reći svoju stranu priče. Vrijeme će 
to učiniti.“1

Pripisano Tobyju Macu

Dokazivanje Božjeg prava

Ivan Krstitelj našao se u zatvoru jer je ukorio lokalnog vladara He-
roda. Iako je krstio Isusa (Matej 3,13-17) i izrekao jasne riječi o 
Isusovu identitetu (Ivan 1,29-34), izgriza ga sumnja, pa šalje svoje 
učenike Isusu s pitanjem:

„Jesi li ti onaj koji ima doći, ili da drugoga čekamo?“
Matej 11,3
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Čak i velike heroje vjere ponekad opsjeda sumnja! Što biste očekivali 
da Isus učini u tom trenutku? Kako bi Isus trebao odgovoriti? Bilo bi 
lijepo kada bi Isus sada posjetio Ivana da ga utješi i podigne, ili bi 
barem mogao poslati anđela. Ali znate što Isus radi? Šalje Ivanove 
učenike natrag s riječima proroka Izaije, s obećanjem o Mesiji. Isus 
podsjeća Ivana na ono što on već zna. I mi ponekad poželimo da 
Isus sjedne s nama i uzme nas u naručje ili da nam barem pošalje 
anđela, ali Bog to ne čini uvijek. Ponekad nas jednostavno podsjeti 
na ono što već znamo i tako jača našu vjeru.

Život Ivana Krstitelja završava tragično; obezglavljen je. Bog ne in-
tervenira, nego dopušta njegovu okrutnu smrt. Jesu li vam poznate 
riječi kojima Ellen G. White završava poglavlje o Ivanu Krstitelju u 
svojoj knjizi Isusov život?

„Bog nikada ne vodi svoju djecu drukčije nego što bi ona 
sama izabrala da budu vođena, kad bi mogla sagledati kraj 
od početka. […] Ni Henok, koji je bio odveden na nebo, ni Ilija, 
koji se uznio ognjenim kolima, nisu bili veći i više poštovani 
od Ivana Krstitelja, koji je umro sam u zatvoru.“2

Kakva ljubav i kakvo priznanje Ivanu! I kakva je obećavajuća perspek-
tiva znati da bismo odlučili baš kao što to Bog čini, samo da imamo 
sve informacije. Sada je vjera ono što je potrebno, ali doći će dan 
kada ćemo znati sve što Bog danas vidi, i razumjet ćemo i potvrditi 
sve Njegove odluke.

Odaberite vjerovati

Ponekad vam je samo potrebna određena udaljenost da jasnije 
vidite stvari. Kada smo u središtu nečega, neke situacije izgledaju 
užasno, ali s vremenom vidimo kako Bog liječi i pretvara bolna 
iskustva u nešto prelijepo. Poslušajte pjesmu „Blessings“ Laure Story 
i razmislite o njezinu tekstu:

https://bit.ly/SongBlessingsLauraStory 

Sada razmislite o tekstovima sljedećih pjesama. Nemojte se usre-
dotočiti na glazbu, nego na same riječi.

„Trust in You“ od Lauren Daigle
https://bit.ly/WOP24downloads
Pogledaj na You Tubeu:  
https://bit.ly/YouTube-Trust-in-you

Koji su vas se stihovi osobito dojmili?

„DA BISMO 
ODLUČILI BAŠ 
KAO ŠTO TO 
BOG ČINI, SAMO 
DA IMAMO SVE 
INFORMACIJE.“
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„Even If“ od MercyMe
https://bit.ly/WOP24downloads
Pogledaj na You Tubeu:  
https://bit.ly/YouTube-Even-If

Koji su vas se stihovi osobito dojmili?

„Praise You in This Storm“  
od Casting Crowns
https://bit.ly/WOP24downloads 
Pogledaj na You Tubeu:  
https://bit.ly/YouTube-Praise-you-in-this-storm

Koji su vas se stihovi osobito dojmili?

Sve ima smisla samo kada pogledamo unatrag

I kada Te ne razumijem,  
čak i tada biram vjeru.

Fabian: U procesu pisanja ovoga teksta imao sam moždani udar. 
Dan je počeo kao i svaki drugi… I u najkraćem roku završio sam 
u bolnici, u Jedinici intenzivnog liječenja. Svaki dan molimo se za 
zaštitu, a sada sam ozbiljno bolestan i neizvjesno je hoću li ikada 
potpuno ozdraviti. Mogao bih okriviti Boga i optužiti Ga da me 
napustio. Ali biram vjerovati. Još ne vidim kraj tunela, ne znam što 
Bog zna, ali duboko u srcu imam čvrstu sigurnost da Bog može 
iznijeti neopisive blagoslove iz moje bolesti. Znam da je On tu, ma 
što se dogodilo s mojim zdravljem. I znam da On dosljedno slijedi 
svoj dobar plan za mene.

Annika: Kada sam završila srednju školu, željela sam uzeti slobodnu 
godinu i otići na misijsko putovanje. Na kraju mi se nijedan plan 
nije ostvario, što je za mene kao organizatora bilo jako frustriraju-
će, pa sam godinu pauze provela u Švicarskoj, rodnoj zemlji svoje 
majke. Kada sam se ukrcala na avion koji će me odvesti u Švicarsku, 
bila sam uzbuđena zbog onoga što slijedi, ali u isto vrijeme jako 
razočarana što mi Bog nije pomogao. Željela sam raditi za Njega 
cijelu godinu, a On nije činio apsolutno ništa da me podrži u tom 
nastojanju. Ali znate li što je Bog znao i pripremio za mene u tom 
trenutku? Bog je znao da ću upoznati svoga muža u Švicarskoj, da 
ćemo izgraditi obitelj i da ćemo imati zajedničku službu koja će traja-
ti ne samo godinu dana nego cijeli život. Bog uvijek uslišava molitve.

„Ne postoji nešto poput neodgovorene molitve Božjeg 
djeteta. (…)
Moramo obznaniti svoje želje – i počivati u Njegovoj 
mudrosti.“3

Timothy Keller

Bog čuje želje vašega srca i odgovara na vaše potrebe na načine koji 
nadilaze vašu mudrost.
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„BOG UVIJEK 
USLIŠAVA  
MOLITVE.“



Dragi Oče,

danas želim usmjeriti svoju molitvu na odlomak koji je star tisućama godina i kojim su se prije mene 
molila mnoga moja braća i sestre u vjeri.

„Ne brinite se tjeskobno ni za što, već u svemu iznesite 
svoje potrebe Bogu prošnjom i molitvom, sve u zahvalnosti!

I mir će Božji, 
koji nadilazi svaki razum, 

čuvati srca vaša i misli vaše
u Kistu Isusu.“ 

Filipljanima 4,6.7

Tebi povjeravam svoje srce.
AMEN

5454

MOLITVA 
DANA
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Moja 
molitva
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1. Zašto neuslišane molitve toliko bole?
2. U kojim iskustvima vidite, gledajući unazad, da je Bog sve vodio na dobro?
3. Koja pitanja još uvijek imate, čak i danas?
4. Zašto Bog bira povjerenje i vjeru, a ne (uvijek) dokaz i uslišane molitve?
5. Božje planove nitko ne može osujetiti. Pogledajte samo priču o Josipu (vidi Postanak 37 – 50). Kako vam njegovo 

iskustvo može pomoći kada su u pitanju neuslišane molitve?

5555

PITANJA
?
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AKTIVNOST 

U SKUPINI

Kao skupina, prošećite ili se odvezite negdje gdje nikada prije 
niste bili. U toj novoj ulici, novom susjedstvu ili novom mjestu 
razmislite o tome kako Bog poznaje svako mjesto na ovoj 
Zemlji. Samo zato što nam se nešto čini novo, nepoznato i 
čak drugačije, to ne znači da Bog to ne zna.

Na tom novom mjestu zahvalite Bogu jer je sve u Njegovim 
rukama: poznato i nepoznato, lako i izazovno.

OSOBNI IZAZOV
Ponekad Bog kaže: „DA“, ponekad kaže: „KASNIJE“, a pone-
kad kaže: „IMAM NEŠTO BOLJE ZA TEBE“. Pronađite primjere 
u svom životu za svako od tih triju područja:

Bog je rekao: „DA“:  

Bog je rekao: „KASNIJE“:  

Bog je rekao: „IMAM NEŠTO BOLJE ZA TEBE“: 
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HRANA ZA UM

„Nesretnu priču možete izliječiti samo integracijom u veliku priču.
To je jedini lijek koji postoji.“ 

Daniel Duda

Koje se iscjeljenje mora dogoditi u vašem životu?
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BUDITE UVIJEK 
ZAHVALNI! 

“„Radujte se uvijek!  
Bez prestanka molite!  

U svakoj prilici zahvaljujte, 
jer je to za vas volja  

Božja u Kristu Isusu.“
1. SOLUNJANIMA 5,16-18

Stvarno?
POGLAVLJE  

6
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Što ugodno iskusite svaki dan,  
a počeli ste to uzimati  

zdravo za gotovo?

Za koju ste tešku lekciju zahvalni  
što ste ju naučili?
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Zahvalnost na djelu

„Uostalom, braćo, sve što je čestito, što je dično, što 
je pravedno, što je nevino, što je ljubezno, što je na 
dobru glasu, i sve što je kreposno i hvale vrijedno, to 
neka bude sadržaj vaših misli!“ 

Filipljanima 4,8

Naša prva reakcija mogla bi biti da pomislimo: „Oh, kako iscrplju-
juće!“ Ali kada vidimo što se događa kada se te plemenite kvalitete 
provedu u djelo, naša srca popuste i uskliknu: „Želim tako živjeti!“

„Zahvalnost je nešto poput 
kraljevskoga puta do sreće.“

Kraljevski put do sreće 
 
U središtu je današnjega poglavlja neprocjenjiva kvaliteta zahval-
nosti. „Zahvalnost je nešto poput kraljevskoga puta do sreće. To 
može biti mnogo stvari: čudo, uvažavanje, spoznaja da negativno 
iskustvo može imati i dobrih strana,“  kaže Sonja Lyubomirsky, ame-
rička profesorica psihologije koja je veći dio svoje karijere posvetila 
istraživanju sreće.

„Zahvalnost ne vidi druge stvari,  
nego stvari vidi drugačije.“
Nepoznati autor

Zahvalnost je stav prema životu; sreća koju nosimo u sebi. Zahval-
nost ne znači da je sve savršeno ili da se moramo odreći svih svojih 
snova i želja i pomiriti se sa statusom quo, već da duboko cijenimo 
sve dobro što je prisutno u našem životu:

Živim jer je Bog tako htio.
Ja sam Njegov dizajn.
Oprošteno mi je. Otkupljen sam. 
Bogato sam blagoslovljen.
Sve što jesam, sve što imam,
sve dobro što doživim
dolazi od moga nebeskog Oca.
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„Naša srca popuste  
i uskliknu: ‚Želim  

tako živjeti!“‘
Psiholog Dirk Lehr iznosi još jedan razlog zašto je zahvalnost tako 
dobra za nas. Objašnjava da postoji razlika između pozitivnih emo-
cija poput cijenjenja ili radosti i zahvalnosti jer zahvalnost potvrđuje 
ulogu ili doprinos druge osobe u našim životima.

Nadljudske zapovijedi 

„Radujte se uvijek! Bez prestanka molite! U svakoj 
prilici zahvaljujte, jer je to za vas volja Božja  
u Kristu Isusu.“ 
1. Solunjanima 5,16-18.

Neke zapovijedi ne samo da je teško nego i gotovo nemoguće 
držati. A možda tako i treba biti. Možda su zapovijedi namijenjene 
da shvatimo da to jednostavno ne možemo učiniti sami. Možda 
su zapovijedi namijenjene da shvatimo da trebamo Spasitelja, koji 
prebiva u nama po svome Duhu.

Nakon tih triju oštrih upozorenja, Pavao odmah otkriva rješenje 
govoreći: „(...) za vas u Kristu Isusu.“ Povezanost s Isusom ono je što 
čini razliku. Kada živimo s Isusom, postat ćemo ljudi koji namjerno 
biraju radost, molitvu i zahvalnost.

„Radujte se uvijek“ – to ne znači da trebate potisnuti svoje osjećaje, 
naučiti imati vedro lice i izbjegavati osjećati se tužno. Pavao piše 
vjernicima koji tuguju za svojim voljenima (1. Solunjanima 4,13-18) 
i Crkvi koja je prošla kroz teška vremena (1. Solunjanima 3,3.4). 
Ipak, poziva ih na radost jer je njihova vjera, činjenica da pripadaju 
Bogu, temelj njihove radosti. Imaju izbor: mogu se usredotočiti na 
izazove i jadikovati ili se mogu usredotočiti na Boga. Njihova radost 
i zahvalnost stvar su stava.

„Bez prestanka molite“ – to znači da molitva treba biti naš najveći 
prioritet. Ljudi koji se molitvom povezuju s nebom zapravo govore 
da ne žele živjeti vlastitom snagom i mudrošću. Priznaju svoju ovi-
snost o Bogu i vjeruju Mu. Nije lako živjeti na taj način, ali od toga 
nas uvijek dijeli samo odluka.
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Zahvalnost pobjeđuje

Dvije sestre ulaze u svoj novi „dom“ dobro znajući da iz tog užasnog 
mjesta vjerojatno neće izaći žive. Sve im je oduzeto. Odsad će živjeti 
na jednom od najstrašnijih i najgorih mjesta u povijesti čovječanstva: 
u koncentracijskom logoru Ravensbrück. Te dvije sestre kršćanke iz 
Nizozemske uhićene su jer su bile osumnjičene za pružanje utočišta 
židovskim izbjeglicama (što su i učinile, ali šestero ljudi koji su se 
sakrili u Betsienu i Corrienu domu nikada nisu pronađeni).

Corrie tiho leži na krevetu, razmišljajući o svojoj sudbini, kada je 
odjednom nešto ugrize. Skoči na noge, pokušavajući pobjeći, ali 
cijelo joj je tijelo prekriveno buhama. „Kako možemo živjeti ovdje?“ 
vrišti na svoju sestru. A Betsie točno zna kako odgovoriti. Sjeti se 
nečega što su toga jutra pročitale u Bibliji. „Budi zahvalna u svim 
okolnostima.“

Corriena reakcija razumljiva je: „Za što se, pod nebom, može biti 
zahvalan na ovom mjestu užasa?“ „Što smo zajedno, a ne razdvo-
jene“, odgovara Betsie. „Oh, da, hvala Ti, Isuse“, kaže Corrie, „što 
smo uspjele potajno unijeti Bibliju. A budući da živimo tako blizu 
zajedno, mnoge će nas žene čuti kako je čitamo.“ Betsie gleda 
Corrie s iščekivanjem i potiče ju da joj se pridruži. „U redu, u redu... 
hvala Ti na ovom prepunom, skučenom, zagušljivom mjestu“, kaže 
Corrie. „I hvala Bogu na buhama“, dodaje Betsie. „Buhama?! Betsie, 
ovo je previše. Nema smisla da Bog želi da budem zahvalna za 

buhe“, uzvraća Corrie. „Zahvaljujte u svakoj prilici“, citira Betsie. 
„Ne trebamo biti zahvalni samo kada su okolnosti dobre. Buhe su 
dio mjesta na koje nas je Bog stavio.“

Navečer, nakon poslužene juhe, Corrie i Betsie sramežljivo počinju 
čitati Bibliju u stražnjem dijelu ogromne spavaonice. Čitaju tekst 
na nizozemskom, prevode ga na njemački, a zatim čuju kako žene 
ponavljaju riječi na francuskom, ruskom, poljskom i češkom. Valovi 
nade i svjetla prolaze kroz to mračno i pusto mjesto. Stražari su 
posvuda i svake noći dvije sestre strahuju da će ih otkriti. Ali kao da 
je Bog oko njih razapeo zaštitnu mrežu. Jednoga dana Betsie shvati 
od čega je mreža napravljena; konačno shvaća što im omogućuje da 
iz noći u noć nastave svoje ilegalne aktivnosti. To su buhe! Iz straha 
da i sami ne dobiju buhe, nijedan čuvar ne želi kročiti u spavaonice. 
S tom novom spoznajom, Betsie odlazi k svojoj sestri i upućuje joj 
osmijeh koji znači: „Znala sam to od početka.“ Ima razloga zašto 
biti zahvalan i za buhe.

Lako je biti zahvalan za dobrih dana. Ali biti zahvalan u svom tom 
neredu, u svim neuspjesima, u svoj boli... to je potpuno drugačija 
razina zahvalnosti! Nemamo sve podatke. Ne vidimo širu sliku. U 
ovom trenutku jedino što nam preostaje jest povjerenje. Povjerenje 
da Bog ima kontrolu, da ne griješi i da nas dobro vodi.

Betsie Ten Boom nije preživjela koncentracijski logor. Ali njezina je 
nada nadahnula Corrie, koja je tijekom svoga života ostavila niz 
blagoslova.

„Lako je biti zahvalan za dobrih 
dana. Ali biti zahvalan u svom 
tom neredu, u svim neuspjesima, 
u svoj boli... to je potpuno 
drugačija razina zahvalnosti!“ 
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„Svako iskustvo koje nam Bog daje (...)  
savršena je priprema

za budućnost koju samo On može vidjeti.“ 2 

Corrie Ten Boom
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Dragi Oče,

molim Te da mi pomogneš staviti naočale zahvalnosti;
molim Te da posadiš sjeme zahvalnosti u moje srce.

Želim cijeniti dobre stvari u svom životu
i vidjeti da sve dobro koje doživljavam dolazi iz Tvoje ruke.

I u danima kada je život bolan
želim izabrati zahvalnost,

jer znam da si dobar i da misliš dobro.

Tebi povjeravam svoje srce.
AMEN

6464

MOLITVA  
DANA 
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Moja 
molitva

B
U

D
IT

E 
U

VI
JE

K
 Z

A
H

VA
LN

I!
 S

TV
A

R
N

O
?

P
O

G
L

A
V

L
JE



1. Kada vam je teško da budete zahvalni?
2. Zašto se zahvalnost naziva „sjećanjem srca“ (izraz koji se pripisuje Jeanu-Baptisteu Massieuu)?
3. Zašto je zahvalnost i stav srca, a ne samo spontana reakcija?
4. Kako zahvalnost utječe na vašu vjeru? A na vašu ljubav prema Bogu?
5. Je li moguće u svakoj situaciji izabrati radost, molitvu i zahvalnost? Kako to?

6565

PITANJA
?
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AKTIVNOST 

U SKUPINI

1. Preuzmite i izrežite kvadrate, savijte ih i stavite u posudu.
2. Svaka osoba naizmjence izvlači dva papirića iz posude, 

čita pitanja i odgovara na njih. Možete ići u krug koliko 
god puta želite.

Preuzmite pitanja pomoću QR koda: 

https://bit.ly/WOP24downloads

OSOBNI IZAZOV
Jeste li ikada čuli izjavu: „Bogouzdanje: znati da ja ne mogu, 
ali On može“? Složenica „bogouzdanje“ sastoji se od riječi 
Bog i pouzdanje.

Stvorite vlastitu/e riječ/i da biste opisali svoj život s Bogom!
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HRANA ZA UM

„Hvalite Jahvu, jer je dobar:  
vječna je ljubav njegova!“

Psalam 136,1

Trinaest godina prije nego što je John Wesley predao svoj život Isusu, vodio je razgovor s portirom svoga 
koledža koji mu je promijenio život. Taj kratki razgovor dao mu je naslutiti da je kršćanstvo više nego što 
je prije mislio. Portir je imao samo jedan kaput i cijeli dan nije ništa jeo, ali ipak je bio duboko zahvalan 
Bogu. Zaintrigiran, Wesley ga je upitao: „Zahvaljuješ Bogu kada nemaš što odjenuti, što jesti i nemaš 
krevet na koji bi mogao leći? Za što Mu još zahvaljuješ?“ „Zahvaljujem Mu“, odgovorio je portir, „što mi 
je dao život i biće, srce da Ga volim i želju da Mu služim.“3

Za što ste zahvalni Bogu?
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KAKO  
SE MOLITI

„NEK MI DANJU JAHVE  
NAKLONOST UDIJELI,  
A NOĆU PJESMOM ĆU  

HVALIT BOGA ŽIVOTA SVOG.” 
PSALAM 42,9

POGLAVLJE 
 7

PRIRUČNIK
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KAKO  
SE MOLITI Kada biste mogli pronaći nešto  

što ste jednom izgubili, što bi to bilo?

Kada biste mogli dobiti nešto što nikada  
prije niste posjedovali, što bi to bilo?
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Za čim zapravo čeznem? 

Koja je vaša najveća želja za vaš molitveni život? Kako biste željeli 
da vaš odnos s Bogom raste? Za čime god čeznete, za čime god 
vam srce kuca, znajte da su Božji planovi još viši.

„Visoko je iznad zemlje nebo,
tako su puti moji iznad vaših putova,
i misli moje iznad vaših misli.“ 
Izaija 55,9

Boga se ne može iznenaditi; On je uvijek barem jedan korak ispred, 
a Njegove misli i putevi uvijek su viši od naših. I taj je Bog na našoj 
strani i ima vrlo velike želje i planove za naše živote i za naš odnos 
s Njim.

Živjeti svrhovito

Božić je 1938. i Nicholas Winton, Britanac koji je planirao otići na 
skijanje u Švicarsku, prihvatio je poziv prijatelja da otputuje u Prag. 
Iako Drugi svjetski rat još nije službeno počeo, situacija u Europi 
je eskalirala, a Prag je bio prepun izbjeglica. Budući da je i sam 
židovskoga podrijetla, Nicholas osjeća ozbiljnost situacije. Vrativši 
se u London, organizira da 669 djece židovskih korijena pobjegne 
od Holokausta. Ali u desetljećima koja slijede nikada ne govori o 
tome što je učinio.

Tek 1988. – kada je njegova supruga na tavanu pronašla stari kofer 
pun dokumenata – javnost je saznala kako je Nicholas pomogao 
svoj toj djeci. A u prosincu 2003., kada je Nicholas imao više od 90 

„Zato volimo biti blizu Njega i nastojimo komunicirati s Njim. 
Jer ljudi koji se mole žive smislene živote.”

godina, kraljica Elizabeta II. proglasila ga je vitezom zbog njegove 
službe.

Ovdje možete vidjeti trenutak kada Sir Nicholas Winton prvi put 
susreće neku od spašene djece:

https://bit.ly/NicholasWintonReunion

Zašto nikada nije govorio o tome da je on omogućio da sva ta djeca 
pobjegnu? Dakle, on nije tražio slavu ili hvalu; samo je želio učiniti 
pravu stvar. „Bio je jedan od najskromnijih ljudi koje sam ikad upozna-
la“, kaže Lady Milena Grenfell-Baines, jedno od 669 spašene djece.

Isus je objasnio da kada pristupamo Bogu u molitvi, trebamo imati 
sličan stav: trebamo pristupati Bogu u poniznosti i nasamo. 

„A ti kad moliš, uđi u svoju sobu,  
zatvori vrata te se pomoli Ocu svom  
u tajnosti, pa će ti platiti Otac tvoj,  
koji vidi u tajnosti.“ 

Matej 6,6 
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„Zato volimo biti blizu Njega i nastojimo komunicirati s Njim. 
Jer ljudi koji se mole žive smislene živote.”

Sir Nicholas živio je smislenim životom. Nitko ga nije morao prisi-
ljavati da učini pravu stvar. Njegov je stav nadahnjujući i zarazan. 
Kada bismo to primijenili na svoj molitveni život, to bi značilo da 
se ne molimo zato što moramo, nego zato što smo spoznali tko je 
Bog, kakav je Njegov odnos prema nama i koliko se brine za nas. 
Zato volimo biti blizu Njega i nastojimo komunicirati s Njim. Jer 
ljudi koji se mole žive smislene živote. 

Kako biste opisali svoj molitveni život s Bogom? 
(Vidi Psalam 42,9 za nadahnuće.)

Molitva je razgovor s Bogom. Ponekad se to dogodi spontano 
jer nam srce puca od radosti, ili iz straha i tuge jer ne znamo što 
da radimo. Kada se molimo, dolazimo pred Boga sa svim svojim 
emocijama; kažemo sve što nam je na srcu. Pa čak i kada se molimo 
„po navici“, uvijek trebamo unijeti srce u molitvu, jer komunikacija 
s Bogom nije samo stvar uma.

Dopustite Bogu da vas vidi. Osjećajte se ugodno u vlastitoj koži. 
Skinite maske; ne morate se pred Njim pretvarati (ionako Ga ne 
možete prevariti). Bog vas je stvorio i ako vas itko razumije, to je 
On, jer On zna cijeli vaš put. On zna kroz što ste sve prošli i razumije 
zašto ste danas to što jeste. I Bog voli tu osobu svim svojim srcem! 
Zato budite iskreni kada razgovarate s Bogom.

Vrijeme kreativne molitve

Već smo govorili o molitvi Oče naš (vidi 2. poglavlje), o različitim 
elementima molitve (vidi „ruku molitve“ u 3. poglavlju) i stavu osobe 
koja se moli (vidi 3. poglavlje), pa je sada vrijeme da razmislimo o 
tome kako molitva može izgledati. Evo nekoliko kreativnih ideja.

Za vaše privatno vrijeme za molitvu:

 Prelistajte album iz svog djetinjstva (ili pregledajte fotografije na 
mobitelu) i zahvalite Bogu na tome kako vas je dosad vodio.

 Idite u molitvenu šetnju prirodom.
 Molite se za različite skupine (svoje susjedstvo, svoju crkvenu 

zajednicu, svoje radne kolege, svoje kolege iz razreda, vladu, 
ljude koji više nisu dio vašeg kruga prijatelja itd.).

 Isprobajte „munjevitu“ molitvu hvale. Zapalite prskalicu i hvalite 
Boga zbog onoga što On jest dokle god prskalica gori.

 Provedite vrijeme u tišini 10 minuta prije nego što se počnete 
moliti.

 Uzmite svoj mobitel, otvorite imenik i molite se za ljude na svom 
popisu kontakata.

 Odaberite pjesmu koja je upućena Bogu i pjevajte je svim srcem.

Zapišite vlastite ideje za svoje privatno vrijeme za molitvu:
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Za skupine:

_ Kula od ruku. Prva osoba stavlja šaku na stol s palcem okrenu-
tim prema gore i imenuje jednu osobinu kojoj se divi kod Boga. 
Zatim je red na sljedećoj osobi; svojom rukom hvata palac prve 
osobe, usmjerava palac prema gore i imenuje osobinu koja joj 
se kod Boga najviše sviđa. Nastavite sve dok  ruke svih ne budu 
dio tornja, a zatim odbrojavajte od deset. Kada dođete do nule, 
svi recite: „Amen!“

_ Zatvaranje kruga. Jedna osoba počinje moliti za nekoga u 
skupini. Zatim se osoba za koju se upravo molilo moli za nekoga 
drugog u skupini. Nastavite tako dok se ne pomolite za sve.

_ Molim se za tebe. Svaka osoba dobiva prazan list papira na koji 
može napisati svoje ime i/ili određeni molitveni zahtjev. Skupite 
papiriće, promiješajte ih i podijelite. Svatko nosi papirić kući i 
sedam dana moli se za ime i molitveni zahtjev. Tako će se svi 
moliti za sve.

_ Šareno zahvaljivanje. Stavite paket čokoladnih bombona u 
boji i praznu čašu ili staklenku na stol. Zatim izgovarajte molitvu 
zahvalnosti. Svaka osoba uzima čokoladicu u boji, zahvaljuje 
Bogu za određenu stvar, a zatim stavlja čokoladicu u čašu ili 
staklenku. Gledajte kako se puni i radujte se zbog svega dobroga 
što je prisutno u našim životima.

_ Molitvena pošta. Svaka osoba napiše molitvu i stavi je u omot-
nicu naslovljenu na sebe. Jedna osoba odnosi sve omotnice kući 
i šalje molitvena pisma nakon dva mjeseca.

Zapišite svoje ideje za molitvu u skupini:

Naše molitveno iskustvo

Ovdje želimo s vama ukratko podijeliti neke primjere iz našega 
osobnog molitvenog života.

Annika: Tek u odrasloj dobi moja se navika molitve stvarno ukori-
jenila i postala svakodnevna. I s vremenom sam shvatila da što mi 
je molitva važnija, to više vidim Božji rukopis u svom svakodnevnom 
životu. Bog je uvijek tu, ali što sam više voljna povezati se s Njim, 
to Ga više primjećujem.

Fabian: Svakoga ponedjeljka ujutro idem u molitvenu šetnju. Pred 
Boga stavljam novi tjedan, sve svoje obveze, projekte i izazove, kao 
i sve svoje ciljeve i snove. Također prolazim pokraj škole naše djece 
i molim se za njihove razrede i učitelje. U svojoj molitvenoj šetnji 
svjesno odlučujem ne živjeti vlastitim snagama, nego pozvati Boga 
u svako područje svoga života.

P
O

G
L

A
V

L
JE

K
A

KO
 S

E 
M

O
LI

TI



73

„Kada se ponekad ne 

mogu iz srca povezati 

sa svojim nebeskim 

Ocem, čak ni nakon 

tihog vremena s Njim, 

izgovaram najkraću i 

najiskreniju molitvu 

koju znam: ‚Molim te, 

pronađi me danas!’”

Annika: Kada se ponekad ne mogu iz srca povezati sa svojim 
nebeskim Ocem, čak ni nakon tihog vremena s Njim, izgovaram 
najkraću i najiskreniju molitvu koju znam: „Molim te, pronađi me 
danas!“ I Bog uvijek čuje i odgovara.

Fabian: Već dugi niz godina imam mali molitvenik i onoga trenutka 
kada u njega upišem molbu, svjesno predajem situaciju Bogu, jer 
ne želim više pokušavati sam riješiti cijelu stvar.
Annika: Imam prekrasnu bilježnicu u koju zapisujem sve stvari koje 
doživljavam s Bogom. Bilježnicu sam prije nekog vremena počela 
puniti i odostraga svim situacijama koje su me povrijedile. Činim 
to jer se ne želim držati boli; želim to reći Bogu, kako bih mogla 
slobodno oprostiti.

Sada vas želimo pozvati da se povežete s molitvenom zajednicom 
koju smo ovdje pokrenuli. Voljeli bismo da nam kažete kako napre-
duje vaš molitveni život i kakva molitvena iskustva imate s Bogom! 
Pomoću ove poveznice podijelite svoje iskustvo s drugima i s nama:  

Podijeli svoje molitveno iskustvo
https://bit.ly/WOP24downloads 
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Dragi Oče,

Ti znaš želje
koje imam za svoj molitveni život.

Ti točno znaš za čim čezne moje srce.
Ali Tvoji putovi i Tvoje misli

čak su i viši.

Hvala Ti što si me pustio da s Tobom sanjam velike snove!

Volim biti s tobom.

Tebi povjeravam svoje srce.
AMEN

7474

MOLITVA 
DANA
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Moja 
molitva
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1. Koje je vaše najljepše molitveno iskustvo?
2. Kada biste željeli promijeniti svoj molitveni život, koji bi bio vaš prvi korak? Kada možete napraviti sljedeći korak?
3. Što vama osobno znači živjeti svrhovito?
4. Kako možete unijeti svoje emocije i sve ono što jeste, odnosno cijelo svoje srce, u vrijeme koje provodite s Bogom?
5. Tko vam je osobni uzor što se tiče molitve?

7575

PITANJA?
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AKTIVNOST 

U SKUPINI

Materijali: samoljepljivi papirići i flomasteri u boji

Zašto ponekad molitvu povezujemo s riječima poput dosad-
no, teško ili monotono?

Kao skupina razmislite o tome kako molitvu možete učiniti 
vrhuncem i u okruženju skupine i u svojim osobnim životima. 
Zapišite svaku ideju na samoljepljivi papirić i zalijepite obojene 
papiriće po prostoriji za mlade. Fotografirajte ideje i sačuvajte 
ih kao podsjetnike.

OSOBNI IZAZOV
Često se služimo istim izrazima kada se molimo i slijedimo 
više-manje istu strukturu. To može značiti da je molitva postala 
navika, što je sjajna vijest!

Ali danas pokušajte nešto drugačije: molite molitvu koju niste 
nikada prije molili!
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HRANA ZA UM

„Tražio sam Jahvu i on me usliša,  
izbavi me od straha svakoga.“

Psalam 34,4
 

Kada biste danas počeli pisati molitveni dnevnik, koji bi mu bio naslov?  
Što bi bio vaš prvi unos? 
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Isus,

„U TO VRIJEME ODE ISUS NA GORU DA MOLI.  
TU PROVEDE CIJELU NOĆ MOLEĆI BOGA.“   

LUKA 6,12

ČOVJEK  
MOLITVE
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KADA BISTE IMALI PRILIKU PRATITI ISUSA 
TIJEKOM JEDNOGA DANA NJEGOVA ŽIVOTA 

OVDJE NA ZEMLJI, KOJI BISTE PRIZOR IZ 
NJEGOVA ŽIVOTA ODABRALI I ZAŠTO?
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Biti poput Isusa

Susresti Isusa fizički i osobno svjedočiti kako je živio sigurno bi bilo 
jedinstveno iskustvo!

Sada ćemo pogledati Evanđelja kako bismo više saznali o Isusovim 
molitvenim navikama. Ako želimo biti poput Isusa, to ne postižemo 
očajnički pokušavajući učiniti sve kako treba, već povezujući se s 
Njim i tražeći da Mu budemo blizu.

Pogledajmo kako je Isus vodio svoj život i nadahnimo se vezom 
koju je imao sa svojim nebeskim Ocem!

Tražiti Božju perspektivu 

„Kad otpusti narod, uspe se na goru,  
u samoću, da se moli. Još je i uvečer  
ondje bio sam.“  
Matej 14,23

Događaji koji su doveli do toga trenutka daju nam ideju da će stvari 
postati stvarno zanimljive. Ivanu Krstitelju upravo je odrubljena 
glava i Isus se pokušava povući na pusto mjesto. Ali mnoštvo Ga 
slijedi, pa On provodi dan s njima, liječi njihove bolesne i čak čini 
čudo da ih nahrani.

Ljudi su zadivljeni Isusom; shvaćaju da Ga je morao poslati Bog i 
žele Ga učiniti kraljem (Ivan 6,14.15). Isusu su jednom bila ponu-
đena sva kraljevstva svijeta (Matej 4,8.9), ali On zna da je Njegova 
misija drugačija i stoga traži vrijeme nasamo kako bi razgovarao 
sa svojim Ocem.

Isus na molitvi – Molitva je važna svakoga dana, ali čini se da Isusova 
djela pokazuju da molitva postaje važnija i hitnija upravo kada su 
obeshrabrenost, iskušenja ili izazovi preveliki. Matej spominje da se 
Isus moli samo u ovom odlomku i u Getsemanskom vrtu.

„ČAK SE NI    

Sin Božji    
NIJE POUZDAO U  

VLASTITU SNAGU.“
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Puniti baterije u tišini

„Rano ujutro, dok je još bio mrak,  
ustade, iziđe te ode na samotno mjesto,  
i tu je molio.“  
Marko 1,35

Isus odlazi na mirno mjesto, daleko od vreve, kako bi proveo vrijeme 
sam. Upotreba nesvršenoga glagola ukazuje na to da je to bila 
ustaljena, stalna molitva. Charles Spurgeon jednom je rekao: „Ne 
gledajte nikoga u lice dok ne vidite Božje lice. Ne razgovarajte ni s 
kim dok ne razgovarate sa Svevišnjim.“1

Susret s Bogom omogućuje nam drugačiji susret s bližnjima.

Isus na molitvi – Čak se ni Sin Božji nije pouzdao u vlastitu snagu. 
U tišini, na molitvi sa svojim nebeskim Ocem, opremao se za dan 
koji je bio pred Njim.

Moliti se neprestano

„A on se povlačio na  
samotna mjesta da moli.“ 

Luka 5,16

Glagolsko vrijeme naglašava da se radi o navici. Neki prijevodi iz 
tog razloga dodaju riječ „neprestano“. „Motivacija je ono što vas 
pokreće. Navika je ono što vas drži“2 (pripisuje se Jimu Ryunu). Ne 
moramo se motivirati na molitvu svaki dan, ali možemo stvoriti 
navike koje će molitvu učiniti dijelom naše svakodnevne rutine.

Isus na molitvi – Zahtjevi života mogu vas natjerati da pomislite: 
Nemam vremena za molitvu! Ali Isus je pokazao da molitva nije 
pitanje vremena, već pitanje prioriteta. Njegov nas primjer potiče 
da povezivanje i komunikaciju s našim Ocem učinimo prvi priori-
tetom u životu.

Omogućiti susret s Bogom   

„Kuća moja neka bude kuća molitve.“
Matej 21,13

Hram je postao takva tržnica da ga je Isus morao očistiti. Kada su 
trgovci, mjenjači novca i njihove stranke napustili hram, slijepi, hro-
mi i djeca mogli su ući. Nakon što se Isus uključio, hram nije postao 
sveto mjesto gdje je bilo dopušteno samo šaputanje; ne, naprotiv, 
mnogo je života ušlo u njega (Matej 21,14-16). Toga je dana hram 
postao mjesto gdje su ljudi mogli susresti Isusa i Boga – a to je ono 
što molitva jest. Jer molitva nije posao (nešto što morate učiniti), 
već kvalitetno vrijeme s našim Najboljim Prijateljem.

Isus na molitvi — Ondje gdje je Isus, put do Oca je popločan. Ondje 
gdje je Isus, nalaze se obnova i iscjeljenje. Kada bi Isus danas došao 
u vašu crkvu, što mislite, kako bi je nazvao? (Primijetite kako je hram 
nazvao „kućom molitve“.) Postoji li nešto u vašoj crkvi što bi On 
trebao ukloniti ili promijeniti?
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„MOLITVA NIJE  
PITANJE VREMENA,  
VEĆ PITANJE  

prioriteta.“ 
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Tražiti smjernice 

„U to vrijeme ode Isus na goru da moli.
Tu provede cijelu noć moleći Boga.“  
Luka 6,12

Ovo je još jedan odlomak koji nam pokazuje koliko se Isus molio. 
Ako pogledamo kontekst, otkrivamo da će Isus sljedećega dana 
pozvati svojih dvanaest učenika. Prije te važne odluke provodi noć 
u molitvi. Luka nam pokazuje da su i u Isusovu životu i u ranoj 
Crkvi važne odluke ili krizna razdoblja bila obilježena vremenom 
povedenim u molitvi.

Isus na molitvi – Bog obećava da Ga možemo pronaći ako Ga 
tražimo iskreno i iz srca (Jeremija 29,12-14). I sam Isus izrazio je 
to ovako: „Molite, i dat će vam se! Tražite, i naći ćete! Kucajte, i 
otvorit će vam se!“ (Matej 7,7) Provodeći noć na molitvi prije nego 
što je donio svoju odluku, Isus je pokazao da  drži Boga za riječ i da 
živi ono što je propovijedao. Sve je svoje pouzdanje stavio u Oca.

Staviti Boga na prvo mjesto 

„Zatim ode malo dalje, pade ničice te se pomoli:  
'Oče moj, ako je moguće, neka me mimoiđe ovaj 
kalež! Ali neka ne bude moja, nego tvoja volja!'“
Matej 26,39

Isusov život bio je obilježen molitvom, a kako se približavamo 
vrhuncu Njegove misije, Spasitelja svijeta ponovno nalazimo na 
koljenima. Te noći, dok oči njegovih učenika nisu uspijevale biti 
stalno otvorene, Isus je triput uputio isti zahtjev svome nebeskom 
Ocu, svaki put dodajući: „Ali neka ne bude moja, nego tvoja volja!“

Zahvaljujući Isusovu primjeru, učimo prianjati uz Boga čak i kada...
...se bojimo zadatka koji je pred nama.
...se Njegov plan ne uklapa u našu logiku.
...nam osjećaji govore drugačije.

A kada ne uspijemo, imamo vjernog molitvenog ratnika na svojoj 
strani (vidi Luka 22,32).

„ONDJE GDJE JE 
ISUS, PUT DO OCA 
JE POPLOČAN. 
ONDJE GDJE  
JE ISUS,  

nalaze se obnova 
i iscjeljenje.“
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Isus na molitvi – „Kad se Isus pripremao za kakvu veliku kušnju ili 
neku važnu zadaću, povlačio se u samoću planina I provodio noć 
u molitvi sa svojim Ocem. Poslanju apostola, propovijedi na Gori, 
preobraženju, strahotama sudnice I križa, i slavi uskrsnuća – pret-
hodila je noć molitve.“  (Ellen G. White)

Boriti se za druge

„Ali ja sam molio za te, da tvoja vjera ne malakše.
Tako i ti, kad se jednom vratiš k meni, učvrsti  
svoju braću!“  
Luka 22,32

Ovo su suosjećajne riječi koje je Isus rekao impulzivnom Petru, koji 
će sljedeći put tvrditi da je spreman otići u zatvor, pa čak i umrijeti 
sa svojim Gospodinom. Isus zna koliko će se Petar osjećati gorko 
razočarano i posramljeno za nekoliko sati. Bolno iskustvo vlastite 

slabosti moglo bi ga povesti spiralom pada, ali Isus se moli da Pe-
trova vjera ne popusti. On ide čak i dalje. Čak i nakon neuspjeha, 
On ima novu misiju za Petra. Nakon što prevlada tu krizu, treba se 
vratiti i ojačati svoju braću i sestre u vjeri.

Isus na molitvi – Ova molitva pokazuje Isusovu bezuvjetnu ljubav. 
On voli grešne ljude, On oprašta, On nas izvodi na pravi put, On 
nas obnavlja i On nam daje novo pouzdanje. Isus ostaje vjerni Bog 
uz nas u svakoj životnoj situaciji (vidi 1. Ivanovu 2,1)!

Isusov molitveni popis 

Možda vas to navodi na pomisao: Blago njemu, blago Petru! Ali 
što je sa mnom? Mi također čeznemo da se za nas moli, da se Sin 
Božji moli za nas.

I Isus se pobrinuo za to! Prije nego što je napustio ovu Zemlju, iz-
molio je svoju veliku molitvu posvećenja, zapisanu u Ivanu 17. Znao 
je da će Njegovo vrijeme na Zemlji uskoro završiti, da će se vratiti 
na nebo i da će Njegovi učenici morati opstati bez Njegove fizičke 
prisutnosti. Ali On ih nije htio ostaviti same, pa je za njih izmolio 
tu veliku molitvu. U središtu te molitve nalazimo sljedeći redak:

„Ne molim samo za njih nego i za one
koji će po njihovoj riječi vjerovati u me.“ 

Ivan 17,20

Isus je mislio na svaku osobu koja će ikada povjerovati u Njega – 
uključujući i vas. Isus se molio za vas! On ne samo da vas poziva da 
budete osoba koja se moli; On to živi za vas i već je uključio vaše 
ime na svoj molitveni popis.

„ISUS SE MOLIO    

za vas!“ 
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Dragi Oče,

stvarno želim biti povezan s Tobom.
Ti poznaješ moje srce i moje želje.

Ponekad sam hrabar i odlučan;
Tebe stalno stavljam na prvo mjesto.

Ali ponekad su moji prioriteti naopaki.

Hvala Ti što sam tvoje dijete. Stalno.

Hvala Ti što si mi dopustio da budem blagoslov onima oko sebe,
čak i kroz svoje molitve.

Volim te i
Tebi povjeravam svoje srce.

AMEN

8484

MOLITVA 
DANA
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Moja 
molitva
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1. Što vam Isusove molitvene navike govore o Njemu?
2. Kako možete prepoznati da je Bogu stalo do vas (za velike stvari u životu, kao i za male i naizgled beznačajne stvari)?
3. Što utječe ili djeluje na kvalitetu vašega molitvenog vremena?
4. Kako možete osigurati da dobre molitvene navike ne postanu prazne ili monotone?
5. Kako molitva može postati dragocjen susret s vašim najboljim Prijateljem?

8585

PITANJA?
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AKTIVNOST 

U SKUPINI

Došli smo do kraja ovoga vodiča za proučavanje o molitvi i ovo je razlog za slavlje! Ne zato što je sve 
gotovo (jer nije), nego zato što smo kroz to zajedničko vrijeme mogli iskusiti Božje blagoslove na vrlo 

poseban način.

Dobro je dijeliti dobro koje primamo. Božji blagoslov teče kroz naše ruke dalje, prema drugima. Dok 
dijelimo, ni mi sami ne ostajemo praznih ruku. Primanje nas usrećuje, ali i davanje.

Zato učinite nešto dobro kao skupina! Obavite kupnju za obitelj koja nema novca. Poklonite svoje vri-
jeme nekome tko je usamljen i posjetite ga. Ponudite pomoć u popravljanju bicikla, čišćenju podruma, 
čišćenju kuhinje itd. Razmislite o načinima na koje možete biti blagoslov kao skupina i odmah odredite 

datum u svome kalendaru.

I u svemu tome se molite.
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OSOBNI IZAZOV

87

Danas možete birati između nekoliko izazova:

1.  Pronađite partnera za molitvu!
 Lakše je zadržati dobre navike ako ih provodimo s nekime.

2.  Ključna pouka
 Koju biste misao ili ideju željeli zapamtiti i nikada ne za-

boraviti? 

Držite je se sada i čitajte ju svaki dan sljedećih sedam dana!

3. Molite se, odmah!
 Izlijte svoje srce Bogu. Recite Mu sve što ste doživjeli dok 

ste proučavali ovaj materijal. Upitajte Ga kako bi se sada 
trebalo nastaviti vaše putovanje.

4. Postanite mentor molitve
 S kim možete podijeliti ono što ste dosad doživjeli? Kome 

možete pomoći da spasi stare molitvene navike ili možda 
pronađe potpuno novi pristup molitvi?

5. Molitva na djelu
 Organizirajte nešto od sljedećega za svoju skupinu mla-

dih, malu grupu ili zajednicu: 

 Večer molitve
 Sobu za molitvu
 Molitveni izazov u vašoj zajednici
 Molitvenu šetnju
 Molitveni lanac
 _____________________________________________________________________________     

   (ovdje zapišite svoju ideju)

6. Provedite 30 dana u molitvi služeći se ovim moli-
tvenim karticama.

https://bit.ly/WOP24downloads

7. Započnite pisati molitveni dnevnik.

8. Pročitajte jednu od knjiga iz Preporučenih materi-
jala (vidi str. 88).
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Knjige na hrvatskom
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Internetski izvori

  https://www.adventist.org/prayer/
  https://www.adventist.org/are-there-different-types-of- 

prayers/

Materijali

  Molitvene kartice za 30-dnevni molitveni izazov 

https://bit.ly/WOP24downloads

  Prayer: Daily Conversations with God (YouVersion Bible 
plan)

https://www.bible.com/reading-
plans/21810-prayer-daily- 
conversations-with-god

  Online proučavanje: 

https://watch.studygateway.
com/28-day-prayer-journey 

PREPORUČENI MATERIJALI

„Molitva daje kisik mome duhovnom srcu. To znači naći se u Božjoj prisutnosti.  
To je provođenje kvalitetnog vremena sa svojim Najboljim Prijateljem.  

To je moj susret sa samim Bogom.“
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Moj najdraži citat o molitvi jest:

Možda biste također željeli osmi-
sliti vlastiti molitveni citat!  
Zapišite ga ovdje.

Kako molitva može postati vri-
jedan susret s mojim Najboljim 
Prijateljem?

Moji sljedeći koraci za rast u  
molitvenom životu su: 

MOJE ZAVRŠNE MISLI
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2 https://bit.ly/FrederickExperiment3 Martin Luther King Jr. Sermon at Temple Israel of Hollywood, propovijed održana 26. veljače 1965. Preuzeto s: https://bit.ly/MLKsermon4 https://byfaith.org/2023/02/06/the-cost-of- -discipleship-by-dietrich-bonhoeffer/ 5 https://bit.ly/SateveOlinStory 6 Ibid.

7 https://bit.ly/IndifferenceElieWiesel 

POGLAVLJE 2 ZAŠTO SE MOLITI?

1 Ellen G. White,  Propovjednici Radosne vijesti (Zagreb: 
Znaci vremena, 2016), 208.   

POGLAVLJE 3  MOJ STAV KADA SE MOLIM

1 https://kinginstitute.stanford.edu/king-papers/docu-
ments/misuse-prayer 2  https://bit.ly/KundenserviceHaltung   

POGLAVLJE 4  KADA MI SE NE MOLI  

1 https://bit.ly/UnclaimedLotteryPrize 2 https://bit.ly/TimKellerKingChild 3 https://bit.ly/motivationandhabit 4 Ellen G. White, Propovjednici Radosne vijesti (Zagreb: 
Znaci vremena, 2016), 208.  5 https://bit.ly/MLimportantceofprayer 6 https://medium.com/@katiebeth0/the-power-of-prayer-df2f1e34c6e0#:~:text=Corrie%20ten%20Boom%20once%20asked%2C%20“Is %20prayer%20your%20steering%20wheel, your%20answer%20to%20that%20question

POGLAVLJE 5  KADA BOG ŠUTI 

1 https://bit.ly/YourSideoftheStory 2 Ellen G. White, Isusov život (Zagreb: Znaci vremena, 
2006), 173.

3 Timothy Keller, Prayer: Experiencing Awe and Intima-
cy with God (London: Hodder & Stoughton, 2014). 
Str. 228, 230.   

 

POGLAVLJE 6  BUDITE UVIJEK ZAHVALNI. STVARNO?

1 https://bit.ly/GratitudeRoyalRoadtoHappiness
2 https://www.booklistqueen.com/the-hiding-place-by-

corrie-ten-boom/ 3 https://bit.ly/JohnWesleyandporter   

POGLAVLJE 8  ISUS, ČOVJEK MOLITVE

1 https://bit.ly/SpurgeonSeekGod 2 https://bit.ly/motivationandhabit 3 Ellen G. White, Služba liječenja (Zagreb: Znaci  vremena, 2014), 327.  



Ovaj vodič za proučavanje o molitvi poziv je da se povežete s 
Bogom kao nikada prije.

Dok budete čitali ovih osam poglavlja, naša je molitva da vidite i 
doživite molitvu kao „disanje duše“ (Ellen G. White). Jer molitva 
je poput kisika vašem duhovnom srcu. Molitva je provođenje 
kvalitetnog vremena s vašim Najboljim Prijateljem. Molitva je 
istinski razgovor s Bogom. Svakoga dana vašega života.

Dopustite da ovo molitveno putovanje promijeni vaš život. Otvo-
rite svoje srce prisutnosti samoga Boga.

Molite , i dat će vam se!
Tražite , i naći ćete!

Kucajte , i otvorit će vam se!

S ljubavlju ,
Abba

Youth Department

of the Inter-European Division of the Seventh-day Adventist Church

Schosshaldenstrasse 17, 3006, Bern, Switzerland


